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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ             Щоб відчути необхідність дати життя своїй ідеї, потрібно її любити.           
ГЮЙО.

За нові знайомства

За набуте вміння виходити із будь-яких 
ситуацій і за цікаві заняття 

За що ви любите УжНУ?

 ОСОБЛИВЕ

23 жовтня в актовій залі УжНУ 
відбулося урочисте засідання з 

нагоди 69-ої річниці університету.

Розпочалося дійство заглибленням в 
історію вишу. Зокрема ведучий свята Тудор 
Кілару згадав постанову Ради народних 
комісарів УРСР та ЦК КП(б)У: «…відкрити в 
1945 році державний університет у м. Ужго-
род з такими факультетами: історичним, 
філологічним, біологічним і медичним…». 
Згадали також про першого ректора Сте-
пана Добоша.

Серед присутніх на урочистості були 
голова Закарпатської обласної ради Іван 
Балога, в. о. міського голови Ужгорода 
Віктор Щадей, генеральний консул Сло-
ваччини в Ужгороді Янка Бур’янова, консул 
Генерального консульства Угорщини в 
Ужгороді Аніта Ціко, генеральний консул 
Румунії в Чернівцях Елеонора Молдаван 

та делегація із Західного університету 
ім. Васіле Голдіша в м. Арад на чолі з рек-
тором, доктором медичних наук Коралією 
Которакі.

Першим до слова запросили ректора 
Ужгородського національного університету 
Володимира Смоланку. Він наголосив на 
досягненнях університету: «Ми цінуємо й 
поважаємо найдосвідченіших праці вни-
ків, гордимося молодими науковцями. Із 
виходом нового закону «Про вищу освіту»  
університет зможе розвиватися ще краще. 
Сьогодні в УжНУ відкрито цілий ряд спе-
ціальностей. Ми налагоджуємо стосунки 
з різними європейськими університетами. 
Традиційно Ужгородський національний 
займає високі позиції в рейтингах багатьох 
видань».

Кожен із почесних гостей свята також 
мав нагоду привітати виш. Крім того, від-
знаку почесного доктора нашого закладу 

вручили К.Которакі, яка активно долучи-
лася до розбудови освітнього та наукового 
українсько-румунського співробітництва.

Для присвоєння звання надали слово 
члену експертної комісії УжНУ, в. о. прорек-
тора з наукової роботи, професору Юліану 
Височанському, який представив діяльність 
К.Которакі. Ну а церемонію її інавгурації 
провів В.Смоланка. Своєю чергою, гостя 
з Румунії висловила подяку керівництву 
нашого університету, а також представила 
діяльність свого ВНЗ.

Наступним кроком свята стало вручення 
посвідчень професора, а також доцента. 
Згідно з наказом МОН України, чин профе-
сора кафедри економіки підприємства отри-
мала Наталія Кубіній,  доцентом кафедри 
обліку і аудиту стала Наталія Брохун, звання 
доцента кафедри генетики, фізіології рослин 
і мікробіології присвоїли Анжелі Колесник, 
а також Володимирові Даньківу, однак за 

Із днем народження, альма-матер!
його відсутності документ вручили завід-
увачу кафедри обліку і аудиту економічного 
факультету Йосипу Даньківу.

Рішенням ученої ради ДВНЗ «УжНУ» 
від 21 жовтня 2014 р. почесне звання 
«Заслужений професор Ужгородського 
національного університету» присвоїли 
професору кафедри історії стародавнього 
світу і середніх віків Михайлові Тиводару та 
професору кафедри фізичної реабілітації 
Золтану Фабрі.

Упродовж святкування річниці для при-
сутніх виступали чоловіча хорова капела 
«Боян», камерний оркестр, учасник вокаль-
ної студії СЦД «Ювентус» Сергій Юськів.

Завершилося дійство урочистим по-
кладанням квітів до пам’ятника Тарасові 
Шевченку. 

Марія ТУРЯНИЦЯ, 
Ганна ЯСІНСЬКА (фото),
студентки відділення журналістики.

Я 

 За стипендію 

За смачну їжу

Інший варіант

За наукові конференції

Яна ТЕГЗА,
студентка відділення журналістики.
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 НА ВЧЕНІЙ РАДІ 

• РІШЕННЯ • Сквер між ректоратом УжНУ та Закарпатською 
облдержадміністрацією належатиме вишу. Таке рішення прийняла 
Ужгородська міська рада за проханням керівництва університету. 
До того ж сквер святої Тетяни матиме нову назву.

• МІЖНАРОДНІ ЗУСТРІЧІ • УжНУ відвідала делегація з Пряшева. 
Йожеф Полачко, засновник і голова наглядової ради місцевого 
інституту, та Марек Сторожко, ректор Інституту міжнародного 
бізнесу ISM Slovakia, приїхали на зустріч до закарпатських колег 
із факультету міжнародних відносин. Із гостями, які презентували 
свій виш, спілкувалися Микола Палінчак, професор та декан ФМВ,  
Володимир Приходько, професор та завідувач кафедри міжнарод-
них відносин, Ярослав Дроздовський, доцент та заступник декана 
з навчальної роботи. Сторони обговорили можливості подальшої 
співпраці.

***
У залі ректорату УжНУ відбулася бесіда студентів та викладачів 

із віце-консулом Посольства США Робертом Скоттом. Він говорив 
про можливості навчання в Америці, особливості отримання ґрін-
карти. Також наголосив: Сполучені Штати Америки готові йти на 
зустріч українцям у вирішенні ряду нагальних питань.

• КОНФЕРЕНЦІЇ • 16 — 17 жовтня в Тишнаді відбувся науковий 
форум «Румунсько-українські відносини. Історія і сучасність». 
Присутніми на заході були й представники УжНУ.  Зокрема Федір 
Шандор, доктор філософських наук, професор, проректор із нау
ково-виховної роботи, та Іван Вовканич, доктор наук, професор, 
завідувач кафедри країнознавства факультету міжнародної по-
літики, менеджменту та бізнесу, виступили модераторами відпо-
відно пленарного й секційного засідань. Загалом на конференції 
презентували свої праці українські та румунські науковці. 

• ПРОЕКТИ •  В УжНУ планують започаткувати електрон
не навчання, створити єдиний електронний архів наукових 
публікацій і перевести паперовий документообіг в он-лайн 
режим. Електронне навчання не є аналогом дистанційного. На 
спеціальній платформі «Moodle» викладачі розміщуватимуть 
документом лекції, а студенти зможуть ними послуговуватися. 
Щодо електронного документообігу, то це полегшить роботу. 
Також ішлося про електронний депозитарій — так званий осе-
редок наукових праць як студентів, так і викладачів. Матеріали 
зберігатимуть у єдиній базі з вільним доступом.

• ГИРЬОВИЙ СПОРТ • На всеукраїнських змаганнях  із гирьо-
вого спорту, що проходили у Львові, успішно виступили атлети 
нашого вишу. Так, на Кубку України студент V курсу факультету 
здоров’я людини Микола Гичка у своїй ваговій категорії посів 
2 місце, першокурсник Михайло Тупиця виконав норматив 
кандидата в майстри спорту, а заступник декана юридичного 
факультету Вадим Рошканюк став чемпіоном України серед 
ветеранів. Крім того, призерами західноукраїнського турніру 
стали  студенти ФЗЛ Микола Прокоп і Павло Росоха. 

Яна ТЕГЗА, Ярослава БЕНЦА, Ганна ЯСІНСЬКА, 
студентки відділення журналістики.

На черговому засіданні вченої ради Ужгородського 
національного університету обговорили навчання за 

кредитно-модульною системою, створення комісії для 
оновлення складу конференції трудового колективу, 
підготовку до опалювального сезону та впровадження 
електронної форми освіти у виші. Розглянули також 
голосування за новий порядок присвоєння звання 
«Почесний доктор УжНУ».

Одразу ж запропонували надати цього статусу румунському науковцю 
й громадському діячеві Коралії Адіні Которакі за сприяння українсько-ру-
мунській співпраці в університеті. Крім того, обговорили запровадження 
ще однієї кваліфікації для випускників факультету іноземної філології, тож 
ішлося й про зміни до навчального плану та про введення додаткових годин 
на вивчення іноземних мов, адже відтепер держіспити складатимуть із двох 
іноземних мов, а заняття проводитимуть однією з них.

На засіданні також затвердили рішення щодо створення кафедри 
міжмовного спілкування та фахового перекладу на факультеті міжнарод-
ної політики, менеджменту і бізнесу, оприлюднили роз’яснення з приводу 
функціонування кредитно-модульної системи. Розклад модулів і зимової 
сесії цього семестру вже затверджений, а ось щодо навчання за таким 
принципом після канікул поспілкуються наступного разу. 

Анна МАЛАХОВА, 
студентка відділення журналістики.

Кредитно-модульній системі бути!
Принаймні поки що

У середу, 22 жовтня, 
в Ужгородському 

національному 
університеті відбулася 
науково-практична 
конференція за темою 
«Інноваційні підходи 
до викладання світової 
літератури у вищих 
навчальних закладах та 
школах Закарпаття». 

Приєдналися до неї й педагоги 
з багатьох районів Закарпаття, а ще  
викладачі філологічного та факуль-
тету іноземної філології. Захід також 
відвідали в. о. проректора з наукової 
роботи Юліан Височанський, на-
чальник управління освіти і науки 
Ужгородської міської ради Оксана 
Бабунич, директор Закарпатського 
інституту післядипломної педагогіч-
ної освіти Тетяна Палько.

Декан філологічного факуль-
тету Галина Шумицька наголо-
сила: «Наш факультет цього року 

21 жовтня на зборах трудового колективу Ужгородського 
національного університету було затверджено новий 

склад ученої ради. Опісля відбулося перше її засідання. 
Обговорювали такі питання, як обрання головуючого, 
надання почесного звання «Заслужений професор УжНУ» та 
створення комісій при вченій раді.

Шляхом таємного голосування головуючим одноголосно обра-
ли ректора УжНУ Володимира Смоланку. Також під час засідання 
вченої ради заслухали та ухвалили звіт директора ННІ євроінте-
граційних досліджень Івана Артьомова. «Про роботу та концепцію 
розвитку Навчально-наукового інституту євроінтеграційних дослі-
джень». Після завершення виступу він був одностайно схвалений 
присутніми.

Крім того, на засіданні обговорили досягнення аспірантів вишу 
(нині в УжНУ їх навчається 218 осіб) та затвердили кандидатури нових 
почесних професорів УжНУ. 

Щодо комісії вченої ради, то вона працюватиме над питанням 
створення міжкафедральної етнографічно-краєзнавчої лабораторії 
при історичному факультеті університету, а також розгляне доцільність 
унесення змін стосовно структури вишу.

На завершення ректор запросив усіх на святкування 69-ої річниці 
університету.

Марія ТУРЯНИЦЯ, 
студентка відділення журналістики.

Запрацювали в оновленому складі

9 жовтня Сергій Квіт, 
міністр освіти і 

науки України, відвідав 
УжНУ. У конференц-залі 
ректорату він прочитав 
публічну лекцію за темою: 
«Перспективи розвитку 
освіти України». У ній 
розглянув новий Закон 
«Про вищу освіту», над 
яким фахівці працювали 
3 роки. 

Ще при владі Ф.Януковича, 
зазначив гість, Д.Табачник пропо-
нував російську модель управлін-
ня: ректорові й міністру можна все, 
крім того, що забороняє Прези-
дент, думки зверху транслюються 
на всіх. У Росії це працює, в Украї
ні — ні, бо немає екстрагрошей і 
українці не можуть мовчати. Тому 
й почалася революція. «У нас не-
має проблем із революцією, у нас 
є проблеми з її результатами», — 
зазначив Сергій Миронович. 

Що ж до Закону України «Про 
вищу освіту», який вступив у дію 
з 6 вересня, то він перш за все 
базується на університетській 
автономії. Остання передбачає 
фінансову, організаційну незалеж-
ність і враховує чимало змінених 
норм. Зокрема йдеться про:

— спрощену систему акре-
дитації. Новації стосуватимуться 
ВАК України. Контроль за вишами 
здійснюватиметься значною мірою 
за допомогою не держави, а не 
залежної від неї структури, тобто 
на громадсько-професійному рівні;

— фінансову автономію. Уні-
верситет сам розпоряджається 
своїми коштами, виводячи їх із 
казначейства. У такий спосіб змі-
ниться пострадянська система;

— створення Національної 
агенції з контролю за якістю ви-
щої освіти;

— зменшення педагогічного 
навантаження на викладачів (із 
900годин до 600); 

— забезпечення студентського 
самоврядування власними кошта-
ми;

— спрощену можливість за-
прошувати у виш працівників із-за 
кордону;

— оформлення бакалаврської 
освіти в, так би мовити, повну.

Крім того, в Україні забага-
то вищих навчальних закладів. 
С.Квіт говорить про їх зменшення, 
закликаючи до об’єднання окремі 
ВНЗ, і сподівається в такий спосіб 

теж покращити якість освіти.
Найбільше зацікавлення в 

аудиторії викликало питання 
про кредитно-модульну систему. 
Міністр зазначає: «Модулі скасо-
вують, кредити ж залишаються». 
Пов’язано це з тим, що чимало 
студентів отримували оцінку 
«автоматом» і не йшли на іспит. 
А робота спудея повинна оціню-
ватися як під час семестру, так і 
за іспит. Погляди студентів із цього 
приводу, до речі, різняться: 

«Із усіх пунктів, про які йшлося, 
найбільше зацікавило питання 
кредитно-модульної системи. 
Особисто для мене принципової 
різниці немає. Але за третій курс 
навчання помітила одну особ
ливість: ті дисципліни, із котрих 
ішла на іспит, відповідно й більше 
готувалася, пам’ятаю й до тепер. 
А ось із тих, що мала «автома-
том», — трохи призабула. Тому 
такі зміни для мене постають у 
позитивному ключі», — зазна-
чила одна зі студенток нашого 
університету. Натомість інша має 
протилежну думку: «Особисто 
я проти скасування кредитно-
модульної системи. Насамперед 
тому, що в цьому разі більше не 
існуватиме можливості складати іс-
пити «автоматом», що завжди для 
студентів слугувало своєрідним за-
охоченням до навчання впродовж 
семестру. Можливо, це не вплине 
на спудеїв-ентузіастів, але багато 
хто не вбачатиме за потрібне так 
активно відповідати на кожному 
практичному занятті. Тому було б 

добре, якби принцип навчальної 
роботи залишився таким, як і досі».

Тим часом С.Квіт наголосив, 
що «кращі університети ті, які мають 
кращі результати в науці». І вона 
повинна гармонійно поєднуватися 
з освітою. Викладачі, своєю чер-
гою, пов’язували малий відсоток 
зайнятості в науці з надмірною 
бюрократичною паперотворчістю, 
яка забирає багато часу. Міністр 
запевнив, що в новому Законі цей 
аспект враховано, тому кількість 
аудиторних годин зменшено, за-
йнятість, пов’язану з документацією, 
обмежать, натомість збільшать са-
мостійну роботу студентів, котрі, до 
того ж, матимуть змогу самі обирати 
предмети, які бажають вивчати. Таку 
організацію навчання практикують, 
зокрема, у Києво-Могилянській ака-
демії, де С.Квіт був ректором.

А ще на зустрічі зі студентами 
й викладачами Сергій Миронович 
закликав вивчати англійську мову, 
тягнутися до кращих стандартів. 
Важливим також є імплементація 
Закону. Тому було створено сайт 
osvita.gov.ua, щоб університети мог
ли обмінюватися думками. 

Після лекції всі присутні мали 
можливість поставити міністру за-
питання, які їх цікавили. С.Квіт за-
кликав звертатися до нього не лише 
в листах до Міністерства, а й на 
сторінці у «Фейсбуці. На завершен-
ня поспілкувався з представниками 
закарпатських ЗМІ у формі прес-
конференції, організованої в УжНУ. 

Олександра КУЗАН, 
студентка відділення журналістики. 

 ВІЗИТИ

Лекція від міністра

 У ФІЛОЛОГІВ

Викладачі поспілкувалися з учителями
мав чимало важливих заходів. 
Наприклад, у лютому ми провели 
Шевченківську конференцію, далі 
із російської мови та літератури 
відбулася всеукраїнська олімпіа
да. Також відзначили 20-річчя 
кафедри словацької філології. 
Сьогоднішній захід є для нас 
знаковим. Саме тому, що тут зі-
бралися студенти, вчителі, викла-
дачі, і я впевнена, що ми маємо 
спільну мету, розуміємо проблемні 
моменти, однаково зацікавлені в 
позитивному результаті».

Після офіційної частини учасни-
ки конференції виступили зі своїми 
науковими доповідями. Теми були 
різноманітні й цікаві. Наприклад, 
професор, завідувач кафедри ро-
сійської літератури філологічного 
факультету Наталія Бедзір розпові-
ла про  вектори розвитку сучасного 
європейського літературного про-
цесу; доцент, завідувач кафедри 
французької мови та зарубіжної 
літератури факультету іноземної 

філології Михайло Рошко предста-
вив доповідь «Ініціація як матриця 
«Божественної комедії» Данте 
Аліг’єрі та «Маленького принца» 
Сент-Екзюпері»; учитель Ужгород-
ського багатопрофільного ліцею «Ін-
телект» — ЗОШ № 11 Вікторія Сеник 
розповіла про «Вивчення оповідань 
Дж. Лондона «Любов до життя» 
та О.Довженка «Воля до життя» в 
школі: компаративний аспект» (вод-
ночас це був і майстер-клас). Своєю 
чергою, доцент кафедри російської 
літератури філологічного факульте-
ту Іван Сенько звернув увагу на акту-
альні проблеми викладання світової 
літератури в школах України. 

Після пленарного засідання 
учасники конференції продовжили 
роботу вже в секціях «Компара-
тивні аспекти вивчення світової 
літератури в школах та вишах», 
«Особливості викладання світо-
вої літератури в національних 
школах» та «Вивчення російської 
літератури в контексті світової у 
школах і вишах».

Джесіка ВАЙДА, 
студентка відділення журналістики.
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Сергій Квіт 
побував в УжНУ

 АКЦІЇ

Студенти люблять УжНУ. 
Доказом цього є флеш-

моб, проведений до Дня 
народження університету.
  
В акції задіяли понад сто осіб. 

У любові до університету
Учасники ставали в позиції, які від-
творюють певну літеру. Заключною 
була фраза «Я (сердечко) УжНУ». 
Відео представили на святковому 
дійстві до 69-ої річниці вишу.

Ініціаторами стали журналіст 

Медіацентру УжНУ Роберт Папп 
та голова студентської ради Іван 
Граб. На їх думку, молодь має 
брати участь у подібних заходах, 
а також хлопці наголосили, що це 
не єдиний подарунок до дня на-
родження університету.

Марія ТУРЯНИЦЯ,
студентка відділення журналістики.
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Політологи обговорювали кризу в Європі...
 НАУКОВІ КОНФЕРЕНЦІЇ

Краєзнавчі знаменні та пам’ятні дати 
2014 року 

 КАЛЕНДАР 

У стінах нашого 
навчального закладу 

відбулася міжнародна 
наукова конференція, 
організаторами якої 
виступили кафедра 
політології і державного 
управління УжНУ, 
Науково-дослідний 
інститут Центральної 
Європи та НДІ політичної 
регіоналістики. 

Політологи вишу, а також гості 
зі Словаччини й Польщі обрали 
для розгляду тему «Політичні кри-
зи в державах та регіонах Європи: 
внутрішні передумови та зов
нішні виклики у ХХ — на початку 
ХХI століть».

На пленарному засіданні, яке  
відбулося в читальній залі Науко-
вої бібліотеки УжНУ, ішлося про 

Фото Габріелли РУДЕНКО

3 — 75-річчя від дня народження Михайла Івановича БЛЕЦКАНА, 
філософа, заслуженого працівника народної освіти України. Народився 
в Голятині Міжгірського району (1939 — 2006).

4 — 80-річчя від дня народження Олени Макарівни ІВАШКОВИЧ, 
кандидата хімічних наук, доцента. 

5 — 90-річчя від дня народження Ганни Андріївни ГОРВАТ, за-
служеного художника України. Народилася в Берегові (1924 — 2005). 

6 — 90-річчя від дня народження Михайла Петровича ПЕТРИЧКА, 
громадського діяча. Народився в Чинадійові Мукачівського району 
(1924 —2011).

6 — 80-річчя від дня народження Михайла Михайловича ДАНКА-
НИЧА, педагога, відмінника народної освіти, партійного діяча. Ім’ям 
М.М.Данканича названо Мукачівський професійний аграрний ліцей. 
Народився в Ільниці Іршавського району.

8 — 90-річчя від дня народження Михайла Миколайовича ПО-
ЛАЖИНЦЯ, лікаря-хірурга, професора кафедри госпітальної хірургії 
медичного факультету УжНУ. Народився в Синевирі Міжгірського 
району (1924 — 2010).

9 — 125-річчя від дня народження Івана Петровича ВАСЬКА, поета. 
Народився в Заріччі Іршавського району (1889 — 1967). 

10 — 110-річчя від дня народження Іштвана ДЬЄРДАЯ (угор. 
György István), закарпатського угорського актора. Народився в Ужгороді 
(1904 — 1973).

10 — 80-річчя від дня народження Михайла Юрійовича ВОЛОЩУ-
КА, громадсько-політичного діяча. Народився в Майдані Міжгірського 
району (1934). 

12 — 70 років тому обрано Народний комітет Ужгорода. 
15 — 90-річчя від дня народження Матвія ЩАДЕЯ, відмінника на-

родної освіти. Народився в Липовці Хустського району.
15 — 70-річчя від дня народження Йосипа Йосиповича ЛУЧКА, 

доктора технічних наук. Народився у Вишкові Хустського району.
16 — 120-річчя від дня народження Євгена Леопольдовича НЕ-

ДЗЕЛЬСЬКОГО, русофільського вченого, письменника, журналіста, 
культуролога-карпатознавця. У 1927 — 1945 рр. проживав в Ужго-
роді. Автор близько 200 праць із різних питань культури Закарпаття 
(1894 —1961). 

17 — 25-річчя відродження Закарпатського обласного товариства 
німців «Відродження».

19 — 225-річчя від дня народження Михайла Михайловича ЛУЧ-
КАЯ, лінгвіста, фольклориста, історика, релігійного діяча. Народився 
у Великих Лучках Мукачівського району (1789 — 1843). 

20 — 260-річчя від дня народження Григорія ТАРКОВИЧА, громад-
сько-культурного та релігійного діяча. Народився в Пасіці Свалявського 
району (1754 — 1841). 

21 — 60-річчя від дня народження Миколи Васильовича РІШКА, 
відомого лікаря-кардіолога, заслуженого лікаря України, професора 
кафедри госпітальної терапії медичного факультету УжНУ. Народився 
в Ужгороді.

21 — 50-річчя від дня народження Ірини Михайлівни ГАРМАСІЙ, 
поетеси, журналіста. 

22 — 80-річчя від дня народження Людвіка Людвіковича ШИМОНА, 
ученого, доктора фізико-математичних наук, заслуженого працівника 
народної освіти УРСР, академіка АН ВШ України. Народився в Тернові 
Тячівського району.

23 — 90-річчя від дня народження Василя Михайловича СЕГЕДИ, 
кандидата історичних наук, педагога вищої школи. Народився у Велико-
му Березному (1924 — 1990).

26 — 70-річчя від дня прийняття Першим з’їздом народних коміте-
тів Закарпатської України маніфесту про возз’єднання Закарпатської 
України з Радянською Україною.

За інформацією Закарпатської обласної універсальної 
наукової бібліотеки ім. Ф.Потушняка.

нинішній стан України та відноси-
ни з центральноєвропейськими 
державами. 

Серед доповідачів були, зо-
крема, Мирослава Лендьел (док-
тор політичних наук, директор 
НДІ Центральної Європи УжНУ, 
в.о.проректора нашого універси-
тету), Пітер Розвадовські (Вар-
шавський гуманітарний універси-
тет ім. Б. Пруса), Елла Мамонтова 
(доктор політичних наук, Одеський 

регіональний інститут державного 
управління НАДУ при Президенті 
України), Юрій Шведа (кандидат 
політичних наук, Львівський націо
нальний університет імені Івана 
Франка).

Секційні засідання функціо-
нували за чотирма напрямками. 
Фахівці розглядали питання полі-
тичних конфліктів, кризи в Україні 

та Європі, а також проблеми 
регіоналізму й сепаратизму. 

У рамках заходу відбувся й 
круглий стіл на тему «Політолог 
і політична наука у кризовому 
суспільстві: класичні функції і 
нові ролі». Науковці намагалися 
проаналізувати різні політичні 
проблеми та подати свої ідеї щодо 
їх вирішення. У майбутньому пла-
нують залучати до обговорення й 
фахівців інших спеціальностей, 
зокрема психологів, працівників 
правоохоронних органів, полі-
тиків. 

Заключним етапом конфе-
ренції стала виїзна майстерня 
проектів, яка передбачає роз-
робку спільних освітніх і нау
кових ініціатив. Як зазначила 
М.Лендьел, рік тому на форумі 
планували проаналізувати лише 
геополітичні наслідки Першої сві-
тової війни, однак нові виклики 
сьогодення ініціювали розгляд 
цілого сторіччя конфліктних кри-
зових подій. 

Своєю чергою Маріан То-
кар, директор НДІ політичної 
регіоналістики, доцент, конста-
тував, що як 100 років тому, на 
геополітичній карті світу знову 
постало українське питання. І 
хоч не просто оцінювати хід та 
наслідки кризи, проте дослідники 
окреслили певні орієнтири, які 
передбачатимуть кроки політич-
них еліт і реакцію суспільства на 
ті чи інші процеси. 

Ганна ЯСІНСЬКА, 
cтудентка відділення журналістики.

Напередодні свого 
чергового дня 

народження  Ужгородський 
національний університет 
проводив одразу кілька 
міжнародних наукових 
конференцій. 

Однією з них була й журна-
лістська за темою «Українські 
медіа в європейському інформа-
ційно-комунікаційному просторі: 
історія, стан, перспективи». Ор-
ганізаторами заходу виступили 
Закарпатська обласна рада, За-
карпатська обласна державна 
адміністрація, Інститут журналіс-
тики Київського національного 
університету та УжНУ в особі 
філологічного факультету, зо-
крема кафедри журналістики, 
та факультету міжнародних від-
носин. До нашої альма-матер на 
два дні з’їхалися науковці з різних 
куточків країни (Києва, Львова, 
Сум, Житомира, Рівного, Полтави, 
Кам’янця-Подільського), а також зі 
Словаччини. 

Захід відкривав один із основ
них кураторів конференції — за-
відувач кафедри журналістики, 
професор Юрій Бідзіля. Лист-
вітання від Генерального консула 
Словацької Республіки в Ужго-
роді Янки Бур’янової зачитала 
завідувач консульського відділу 
цієї установи Бібіана Громадова. 

...А журналісти досліджували 
вітчизняні та зарубіжні медіа

Також учасників вітали перший 
заступник голови Закарпатської 
ОДА Андрій Сербайло, в. о. про-
ректора УжНУ Олександр Сливка, 
декан філологічного факультету, 
доцент Галина Шумицька, гене-
ральний директор Закарпатської 
облдержтелерадіокомпанії Віта-
лій Мещеряков. Вони відзначили 
актуальність теми конференції 
й наголосили на необхідності 
зміни державою підходів до ре-
алізації інформаційної політики 
та висловили надію, що на цьому 
міжнародному форумі буде зроб
лено ще один крок до інтеграції в 
європейську спільноту. 

Після закінчення «вступної» 
офіційної частини розпочалося 
виголошення пленарних допо-
відей. Актуальні дослідження 
представили науковці Наталія Си-
доренко з Києва («Історія україн
ської журналістики: перезаван-
таження («палітурка», «цифра», 
«втрачено»), Надія Зелінська зі 
Львова («Наукова публіцистика 
в реаліях цифрової доби»), Юрій 
Бідзіля з Ужгорода («Інформа-
ційна безпека поліетнічного ре-
гіону: проблеми формування 
нової системності»), а також гості 
зі Словаччини — Йозеф Тінка 
(«Конверсія масового читача та 
її вплив на конформацію медій», 
у співавторстві зі Штефанією Кру-
льовою) та Славка Мазурова із 

Трнави («Діяльність на підтримку 
розвитку медіальної грамотності 
в європейському та словацькому 
контекстах», у співавторстві з 
Даною Петрановою та Норбертом 
Врабцем). 

По обіді свою діяльність роз-
почали секційні засідання, де 
охочих подискутувати розділили 
за науковими інтересами. Зо-
крема дослідники обговорювали 
діяльність традиційних і новітніх 
ЗМІ, вітчизняні та європейські 
засади й тенденції в медіаосвіті, 
особливості мови засобів масо-
вої інформації, проблеми історії 
журналістики, стан і розвиток 
публіцистики, специфіку функціо-
нування мас-медіа національних 
меншин, проблеми та здобутки в 
медіакомунікації загалом тощо. 

Наступного дня учасники за-
ходу підбили підсумки та провели 
круглий стіл за темою «Журналіс-
тика в умовах суспільно-інфор-
маційних викликів». Відрадно 
констатувати, що гості, які прибули 
до Ужгорода, високо оцінили про-
ведений захід та в цілому залиши-
ли позитивні враження від візиту, у 
рамках якого  прогулялися містом 
у супроводі екскурсовода. 

Загалом конференція стала 
хорошою основою для майбутніх 
наукових пошуків у медійній сфері. 

Катерина ХИЖНЯК, 
студентка відділення журналістики.

Жовтень

Найбільші чоловічі монасти-
рі йменуються лаврами. Такий 
статус мають лише шість споруд 
у світі. Три з них знаходяться в 
Україні. Це Свято-Успенська Ки-
єво-Печерська лавра в Києві, що 
отримала свій «ранг» ще 1598 р., 

 УКРАЇНА НАДЗВИЧАЙНА

Свято-Успенська лавра в Почаєві 
та Святогірська Свято-Успенська 
лавра на Донеччині.

***
Острозька академія — пер-

ший вищий навчальни й заклад 
у Східній Європі й найстаріша 

українська науково-освітня уста-
нова. У 1576 р. князь Острозький 
Костянтин-Василь заснував 
слов’яно-греко-латинську ака-
демію в Острозі.

Джерело: http://vsviti.
com.ua/2013/09/ukrajina-
nadzvychajna/.Без тижня день як Україна все ще зберігала залізне 

терпіння, хоч ледве несла ноги тернистим шляхом до 
омріяного європейського олімпу. Урешті терпець урвався 
— і як грім серед ясного неба країною прокотилися шквали 
обурень та мітингів із метою вибити із сідла тих, хто 
стільки часу купався, як муха в меді, і замилював усім 
очі. «Золотобатонна» влада, набиваючи кишені, сіла на 
голову народові й весело звісила ноги. Як результат — 
вітер у кишенях економіки, який є квіточками порівняно з 
революційним переворотом.

Проте Україна — ще та, стріляна птаха. Із давніх-давен вона була 
ласим шматком для країн-агресорів, тому наша незалежність є живим 
місцем патріотичних сучасників. 

От і зараз Росія зазіхнула на матір чорноземів. Нахабній східній 
сусідці пальця в рот не клади… Криму їй мало! Узявши до уваги ахілле-
сову п’яту — армію, РФ вирішила учепитись Україні за горлянку голими 
руками. Та наші відважні солдати теж не з лика шиті! І поки державні 
злочинці від злості наливаються кров’ю, ми показуємо світові, що за 
рідну землю готові стояти горою. Натомість світ теж відреагував: сусідні 
країни час від часу виходять на горизонт допомоги. Адже в стосунках 
нашої держави з деякими із найближчих країн — як у випадку двох чобіт 
на одну ногу: після синьо-жовтої землі сучасний Гітлер піде далі. Таки 
з буквальним курсом на Європу. Але у відповідь на європейські санкції 
Росія продовжує дерти кирпу, погрожуючи всім демонізованою кнопкою.

Крім того, Кремль замазав рота своїм журналістам. Від нісенітниць, 
які верзуть російські ЗМІ, в’януть вуха, а очі просто вилазять на лоба. 
Факти замовчують, сліди ж начисто замітають. Проте така правда ви-
лами по воді писана.

Невже північний сусіда справді думає, що спіймав Бога за бороду й 
відчуває себе на коні?! Таке зазомбоване усвідомлення ще не страхує 
велику євроазійську державу від перенасичення березовою кашею та 
можливості спіймати облизня.

Вірмо, на нашій вулиці теж буде свято: у війні, як і над «і», по-
ставимо крапку! Із легким серцем зможемо дивитися на мирне небо, 
а цей дамоклів меч, що навис над Україною, зламаємо навіки!

Юлія МЕДЮХ, 
студентка відділення журналістики.

 ПОЛІТИЧНІ АКЦЕНТИ МІСЯЦЯ

Високі пороги незалежності, 
або Волі на блюдці не буває!
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 АРХІВАРІУС

 ЗНАЙ НАШИХ! РАРИТЕТИ

Як відомо, 18 жовтня 
1945 року вийшла 

постанова Ради Народних 
комісарів УРСР та ЦК 
ВКП(Б)У про створення 
в Ужгороді державного 
університету. З того часу 
виш і розпочав активну 
діяльність. Кожний рік 
знаменується новими 
подіями, напрацюваннями, 
досягненнями. Ось дещо 
із фактів минулого та 
сьогодення.

• Уже в перший рік роботи 
університету в ньому забажали 
навчатися 167 студентів. Сьогодні   
їх кількість майже в сто разів біль-
ша (близько 15 тисяч, не рахуючи 
тих, хто навчається в коледжі). 

• У 1962 р. вийшов наказ, 
згідно з яким в Ужгородському 
державному університеті затвер-
джено статут вищого навчального 
закладу.

• Перший збірник наукових 
праць закладу вийшов у 1949р. 
під назвою «Наукові записки. Істо-
рико-філологічна серія». Нинішній 
послідовник — «Науковий вісник 
Ужгородського університету» —
виходить різними серіями, зокре-
ма для представників історичного 
й філологічного факультетів.

• Уперше наукову дисертацію 
в стінах університету захищено в 
1963 р. Остання — на здобуття  
наукового ступеня економічних 

З історії вишу

Які зміни чекають               
на студмістечко?

 

• МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ • Варшавський гуманітарний уні-
верситет імені Болеслава Прусса співпрацюватиме з УжНУ. Тепер 
наші журналісти й політологи зможуть отримати подвійний диплом, 
українського та європейського зразка. Угоду з польської сторони 
затвердили 17 жовтня канцлер університету Збігнев Чеба, профе-
сор Петр Роздовський та представник вишу Володимир Вакула. 
Договір від імені Ужгородського університету підписав і проректор 
з науково-педагогічної роботи Олександр Сливка.  

• ЗАНЯТТЯ • Студенти першого та другого курсів гумані-
тарно-природничого факультету з угорською мовою навчання 
провели пару для іноземців. Організатором нетипового заняття 
був викладач кафедри історії Угорщини і євроінтеграції Василь 
Беликанич. Тему бесіди запозичили  з дисципліни «Країно
знавство». Спудеї з Нігерії зізналися, що почули чимало нового 
про Закарпаття. Раніше вони навчалися в Луганському націо-
нальному університеті, тож з Україною знайомі.

• КОНКУРСИ •  Відбулася «СтудМіс України-2014». Цьогоріч 
Закарпаття представляла студентка факультету європейсько-
го права та правознавства Зореслава Кучерява, переможниця 
«Міс УжНУ-2014». Захід пройшов у Києві за участі 24 дівчат із 
різних куточків нашої держави. Особливість заходу полягала 
в тому, що у фіналі змагалися представниці з усіх регіонів 
України. А для перемоги вроди замало, адже важливо також 
продемонструвати талант і кмітливість. Тому претендентка 
на головний титул повинна була постати цікавою та багато-
сторонньою особистістю. Студенток оцінювало компетентне 
журі. Дівчата готували чотири виходи та інтелектуальний 
конкурс. Учасниці виступали в одязі українського стилю та 
дефілювали в спідній білизні. Завершальним традиційно 
став вихід у вечірніх сукнях, який відобразив вишуканість і 
тендітність дівчат. Вони також презентували відео«Візитку», 
де розповідали про себе, навчання та власні уподобання. 
Сімнадцятирічна Зореслава зуміла гідно представити наш 
край та повернулася додому з титулом «СтудМісНіжність», 
із чим і вітаємо тріумфаторку!

Яна ТЕГЗА, Ярослава БЕНЦА, Анжеліка МАКОГІН,
студентки відділення журналістики.

9 жовтня на стадіоні 
«Авангард» 

стартувала 65-а 
загальноуніверситетьска 
спартакіада. У першому 
виді її програми — 
легкоатлетичних 
змаганнях — виступили 
21 факультет і 
природничий коледж 
УжНУ. Дівчата долали 
дистанцію в 500 і 1000, а 
хлопців — у 1000 й 3000 
метрів.

Традиційно свято розпочало-
ся зі вступного  слова професора 
кафедри фізичного виховання, 
багаторічного організатора спар-
такіади Степана Михайловича. 
Учасників також вітали головний 
суддя легкоатлетичних змагань 
Василь Кевпанич та головний 
суддя спартакіади, завідувач ка-
федри фізичного виховання Іван 
Маріонда. Між забігами проректор 
УжНУ Федір Шандор разом із 
І.Маріондою нагороджував кращі 
команди минулорічних змагань. 
Тріумфаторами стали факультети 
фізичного виховання, міжнарод-
них відносин і фізичний підрозділ. 

Що ж до суперництва в цьо-
горічних забігах, то серед дівчат 
у бігові на 500 метрів першу 
сходинку посіла Дар’я Новікова 
— студентка відділення журна-
лістики. Друге місце виборола 

Ювілейна спартакіада: старт узято!

Сніжана Торгонська з факультету 
здоров’я людини, а на третій по-
зиції — представниця матфаку 
Юлія Волошина. 

Що  ж до 1000-метрівки, то 
трійка призерів має такий ви-
гляд: 1. Вікторія Щур, факультет 
здоров’я людини. 2. Кароліна 
Варга, економічний факультет. 
3. Вікторія Ковальчик, факультет 
міжнародної політики, менедж-
менту та бізнесу.

У бігові на таку ж дистанцію в 

хлопців кращими стали Михайло 
Микуланинець (хімфак), Михайло 
Зейкан (географічний факультет) 
та Юрій Федарка (природничо-
гуманітарний коледж). 

Мабуть, найнапруженішим ви-
явилося визначення призерів на 
дистанції 3000 м у представників 
сильної статі, адже учасникам до-
велося долати найбільшу відстань 
у змаганнях, отож особливо ре-
тельно було потрібно розрахувати 
свої сили протягом усього забігу. У 
підсумку третім фінішував Василь 
Морозов (ФЗЛ), другим — Василь 
Дьордь (юрфак), а переможцем 
став Віктор Росул (ІТФ).

«Чудовий день для вдалих 
змагань! Безперечно, цьогоріч 
зібралася рекордна кількість 
учасників у зв’язку з реформами 
підрозділів в університеті. Гадаю, 
стимул здобути перемогу неаби
який. Адже, окрім традиційних 
медалей та грамот, призери зма-
гань отримали місячний абоне-
мент у спортивний клуб «Фанат». 
Зі святом, спортсмени!», — поді-
лився враженнями І.Маріонда. 

Також за програмою спарта-
кіади відбулися чверть- та пів-
фінальні змагання з баскетболу 
в хлопців, а ще — завершальні 
матчі. Про них і про підсумки 
інших змагань — у наступному 
номері газети.

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ,
студентка відділення журналістики.

Такий успіх зумовлений знач
ною кількістю тренувань і заці-
кавленістю студентів у цій сфері. 
Члени команди — студент матфа-
ку Роман Мельник та студенти фа-
культету інформаційних техноло-
гій Сергій Оришич і Роман Руба-
ненко левову частку вільного часу 
приділяють саме програмуванню. 
Крім них, Україну представляли 
ще 32 колективи, два з яких 
також є представниками нашої 
альма-матер — спудеї факультету 
інформаційних технологій Андрій 
Дудка, Олег Рак, Анатолій По-
тапчук («UzhNU_AwesomeTeam») 
та студенти факультету інфор-
маційних технологій Єгор Бобик, 
Іван Бойков, Тарас Новохацький 
(«UzhNU_Beavers)». 

Тренером усіх трьох команд є 

Учасники змагань, студенти 
інженерно-технічного факультету 
Олександр ЛЕМАК та переможець 
у бігові на 3000м Віктор РОСУЛ

Ще влітку тут 
були знайдені 

старовинні єврейські 
написи, які нещодавно 
відреставрували й 
привели до ладу.

Як зазначає декан факультету 
Ярослава Гасинець, у XVII столітті 
на першому поверсі факультет-
ської будівлі була пекарня. Усю 
іншу територію займала єврей-
ська школа для хлопчиків, що 
тоді функціонувала. Упродовж 
ремонтних робіт над входами 
виявили написи івритом та угор-
ською: «Гімназія» та «Єврейська 
народна школа». 

У жовтні керівництво фа-
культету офіційно представило 
історичні пам’ятки. На відкриття 
завітали ректор УжНУ Володи-

Як боротися з  
хабарництвом 

у вишах і взагалі в 
українській державі? 
Як перемогти страх, 
що стає на заваді 
відстоюванню власних 
прав?  Про ці та інші 
важливі речі 28 жовтня 
у стінах ректорату 
УжНУ говорив адвокат 
і координатор руху «Ні 
хабарництву! Я не даю й 
не беру хабарів» Сергій 
Гула. Приїхав лектор 
із Києва на прохання 
студради Ужгородського 
національного 
університету, аби 
донести до молоді, що 
жити без цього ганебного 
явища цілком можливо.
  
Підступні й продажні люди є 

всюди. Починаючи державною 
владою та закінчуючи праців-
никами ЖРЕРу. Тому, аби з цим 
боротися, свідомі та амбітні 
люди створюють такого типу ор-
ганізації. Їхнє завдання полягає в 
залученні максимальної кількості 
жителів України до Руху, у якому 
відмовляються від давання та 
отримання хабарів, виявляють 
та протидіють фактам хабарни-
цтва та корупції на різних рівнях 
суспільного та професійного 

наук — представлена цього року.
• Попередниками сучасної га-

зети «Погляд» в університеті були 
видання: «Більшовицькі кадри» 
(1951 р.), «Радянський студент» 
(1952 р.) та «Ужгородський уні-
верситет» (1989 р.). 

• У 2000 р. вчена рада затвер-
дила положення про символіку 
(герб, прапор, гімн, емблема, зна-
чок) Ужгородського національного 
університету.

• У 2005 р. у виші вийшла 
друком праця «Наукова еліта За-
карпаття», у якій розповідається 
про понад 120 докторів наук, 
професорів закладу. Сьогодні 
в стінах ВНЗ працюють майже                               
170 докторів, професорів та біль-
ше 700 кандидатів наук, доцентів.   

Процвітання нашій альма-
матер!

Яна ТЕГЗА, Ярослава БЕНЦА, 
студентки відділення журналістики.

 СТУДЕНТСЬКІ ЗАХОДИ

Програмісти УжНУ знову на висоті!На біофаку знайшли історичні знахідки
мир Смоланка, проректори Федір 
Шандор та Дмитро Сойма, а також 
в.о.міського голови Віктор Ща-
дей. Після церемонії перерізання 
стрічки усі охочі взяли участь в 
екскурсії біофаком.

За сприяння Ф.Шандора, відо-
мий ужгородський скульптор Ми-
хайло Колодко оформив пам’ятки 
й обрамив їх. 

Відтепер єврейські написи 
— цікаві доповнення до найпо-
пулярніших туристичних місць 
Ужгорода і його вишу. Біоло-
гічний став родзинкою на карті 
нашого міста, адже потік по-
дорожувальників, які прагнуть 
завітати туди, збільшується з 
кожним днем.

Вікторія ВОЛЬФ, 
Анжела МАКОГІН, 
студентки відділення журналістики.

життя, створюють потужний ін-
формаційний простір протидії 
зазначеним явищам, пропагують 
шкідливість, а також заможне 
суспільство без явищ корупції 
та хабарництва, залучають до 
руху відомих особистостей та 
партнерські організації для реа-
лізації зазначених цілей. Кінцева 
мета — максимальне подолання 
явища хабарництва в Україні че-
рез особистий приклад окремого 
громадянина. 

 «Аби побороти страх, маємо 
бути чесними перед самими со-
бою. Знаємо, що боязнь приво-
дить до рабства, ментального та 
фізичного. Коли чогось боїмося 
— ми скуті. Щоб побудувати нову 
та гідну Україну, маємо перейти 
через цей бар’єр», — переконав  
Сергій Гула. 

 Існує позитивний страх, 
який допомагає людині зберегти 
життя, і негативний, котрий за-
ковує в ланцюги. Тому якщо ви 
самі не в змозі побороти свої 
фобії, беріть приклад з інших. 
Адже в майбутньому страх може 
паралізувати ваші знання й са-
морозвиток.

 Є також певні стереотипи. 
До прикладу, міф про лікарів–
корупціонерів. Це зовсім не так: 
якщо ви не хочете давати хаба-
ра, вас ніхто не змусить. Якщо 
ж вам прямо натякають, тоді ви 

 АНТИХАБАРНИЦЬКЕ

«Є страх позитивний, а є — негативний»

Ф
от

о 
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спокійно можете звернутися у 
відповідні органи. Або ж зайти 
на офіційний сайт цього Руху й 
анонімно повідомити про таку 
ситуацію. Справу розслідують. 
Головне — докладно відстою-
вати свої інтереси, не боятися 
цього робити. Та ж сама ситуація 
з викладачами-хабарниками. 
Краще вивчити й бути чесним 
перед самим собою ніж платити 
гроші за свої незнання.

Ганна ЯСІНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.

Сергій ГУЛА: «Ні хабарництву!»

Півфінал міжнародної олімпіади з програмування виявився 
хорошим випробуванням на міцність для команди 

Ужгородського університету «UzhNU_Brainiacs». У змаганні, 
учасниками якого стали 74 представники країн Південно-
Східної Європи, хлопці вибороли бронзову медаль!

в. о. завідувача кафедри інфор-
маційних управляючих систем 
та технологій, доцент Олександр 
Міца. Про підготовку він розповів: 
«Усі хлопці — особливі. Усі — осо-
бистості. Комусь добре «йдуть» 
одні напрямки програмування, 
декому — інші. Кожна команда 
— 3 особи, які працюють за од-
ним комп’ютером. Їм дають від 
10 до 15 задач. Потрібно вміти 
розподілитися так, щоб на одній 
машині виконати все. Відповідно 
визначаються ролі: одним — об-
числювальна геометрія, іншим 
— графи. Хлопці знають, хто чим 
краще володіє, і розподіляють за-
вдання. Але загалом ми готуємо 
не лише команду, а й займаємося 
індивідуально, що позначається 
на ефективності виконання зав
дань».

Насамкінець слід додати, що 
«UzhNU_Brainiacs» удалося обі-
йти програмістів Греції, Болгарії, 
Македонії та інших європейських 
країн, які склали достойну конку-
ренцію.

Вікторія ВОЛЬФ, 
студентка відділення журналістики.
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 ПОРЯДОК ДЕННИЙ

Наминаємо «по-бістрому»

 УДАЛИЙ СТАРТ

ЧАС ЇСТИ

«Як довго тягнеться  
пара…», «…коли вже 

кінець?!»,  «…хочу їсти!» 
— такі думки частіше 
всього заповнюють голови 
студентів. І замість того,  
щоб повністю зануритися 
в досліджуваний матеріал, 
вони мріють почути 
слова лектора: «На 
цьому в мене все». І ось 
довгоочікуваний дзвінок 
на велику паузу. Коридори 
та сходи університету 
в лічені секунди 
заповнюють спудеї, адже в 
них з’явилася можливість 
трохи розслабитись, 
поспілкуватися з друзями 
і, звичайно, перекусити 
(а в кращому випадку — 
поїсти). 

На кожному поверсі УжНУ є 
кафе або невелика кав’ярня. Однак 
такі заклади не завжди можуть за-
довільнити примхи молоді, тому ми 
часто спостерігаємо студентський 
«планктон» у фойє головного корпу-
су. Упродовж цих 20 або 30 хвилин 
у закладів харчування з’являється 
спільна мета — нагодувати та на-
поїти всіх охочих. Залежно від гро-
шових ресурсів можна обрати їжу на 
будь-який смак. 

Так, ви можете перекусити 
смачною і завжди гарячою випіч-
кою «Наминайко» від Львівського 
хлібокомбінату. Кіоск знаходиться 
праворуч від сходів, що ведуть 
до цокольного поверху головного 
корпусу УжНУ. В очікуванні своєї 
черги зможете ознайомитися з меню 
міні-пекарні та обрати щось «під на-
стрій». Назви виробів також не зали-
шать байдужими: «Мереживо з ма-

линою», «Полуничний гребінець», 
«Шоколадний круасан»... Ваше 
замовлення турботливо, швидко 
й професійно загортає усміхнена 
пані Марія, яка торгує випічкою вже 
6років. Багатьох студентів вона знає 
в обличчя, але звертається ласкаво 
до всіх покупців. Сама ж ґаздиня по-
яснює попит продукції «Наминайко» 
так: «Студенти полюбляють щось 
гаряче й смачне, тому піч не холоне 
ні на хвилину. До того ж випічка міс-
тить тільки натуральні інгредієнти й 
завжди свіжа». 

Дехто негативно оцінює цю про-
дукцію, адже поширені такі думки: 
суха їжа довго перетравлюється 
та взагалі не є корисною. Крім того, 
може спричинити шлункові захво-
рювання. Однак результат перекусу 
залежить від студента, бо подібні 
смаколики можна запити гарячим 
чаєм або супом. 

Якщо ви з тих людей, які ретель-
но стежать за своїм харчуванням 
і віддають перевагу комплексним 
обідам, то можете відвідати «Lе 
Bistro». Перше, що привертає увагу 
в закладі, — цікавий сучасний ди-
зайн їдальні. Декоративно оформ-
лені деревом стіни, широкі вікна та 
комфортні меблі в екостилі одразу 
створять особливу атмосферу. До 
того ж широкий асортимент страв 
та напоїв припаде до вподоби будь-
якому гурману. На ваш вибір тут є 
перші та другі страви, салати, напої і 
навіть десерти. Таке різноманіття га-
рячої та корисної їжі піде на користь 
шлунку кожного, якщо, звичайно, не 
переїдати. Велика відвідуваність 
їдальні може мати й негативні риси, 
адже приміщення розраховане на 
незначну кількість студентів, — до 
50 осіб, а охочих посмакувати при-
ходить значно більше. Крім того, 

відвідувачі не завжди прибирають 
за собою підноси та сміття, тому для 
нових клієнтів «Le Bistro» часто не 
вистачає місць. Ціни тут, звичайно ж, 
вищі і, можливо,  далеко не кожному 
по кишені такий раціон щодня. Са-
мообслуговування також може бути 
не всім до вподоби, адже стояти у 
великих чергах, щоб обрати своє 
меню,  здатен не кожний. Однак чого 
тільки не зробиш заради смачнень-
кого! Персонал з обслуговування, 
зокрема пані Лариса, каже: «Наш 
заклад за всіма критеріями ближчий 
до європейських стандартів. Це сто-
сується і якісного обслуговування, 
і ставлення до клієнтів, і дизайну 
їдальні. Крім того, коли йдеться про 

темп її роботи, спадає на думку саме 
назва «Lе Bistro». 

Серед молоді поширений 
стереотип, що у венах студента 
тече кава. Звичайно, це жарт, але 
ніде правди діти: юнаки й дівчата 
дійсно п’ють багато цього напою, 
аби залишатися в хорошому тонусі 
впродовж усього дня. За порцією 
кофеїну вони, як правило, при-
ходять у «Тотем» — кав’ярню, що 
також знаходиться на першому 
поверсі основного корпусу вишу. 
Заклад вважається українським 
брендом, яким ми можемо пиша-
тися. По-перше, тут є чимало видів 
кавових напоїв, до того ж можна 
спостерігати, як їх готують. Кушту-
ючи, одразу розумієш, чому бренд 
користується такою популярністю 
дійсно, кава дуже смачна та за-
пашна, адже готується майстерно 
та лише з натуральних інгредієнтів. 

Мила дівчина Андріана подає 
замовлення на виніс уже навче-
ною рукою, адже маючи стільки 
покупців кожної перерви, можна 
швидко призвичаїтися. Незважа-
ючи на те, що бариста (спеціаліст 
із приготування кави — прим. 
авт.) працює сама, вона відверто 
каже: не хотіла б мати напарницю. 
І одразу ж пояснила, чому: «Дві 
господині на кухні — це забагато, 
має бути лише одна». 

Спростовуючи поширений у 
студентській спільноті вислів «шлу-
нок акули може перетравити залізо, 
а шлунок студента спроможний 
перетравити шлунок акули», ми 
стверджуємо, що маючи в запасі 
20хвилин і стільки ж гривень, сту-
дент може смачно й корисно поїсти. 

Ніколета КУЧМА, 
студентка відділення журналістики.

Учорашнім школярам, 
а нині студентам 

часом важко звикнути 
до нового ритму життя, 
який супроводжується 
цікавими знайомствами, 
враженнями й оновленим 
розпорядком дня. 

А так ще іноді хочеться пори-
нути у світ безтурботного дитин-
ства! Щоб краще зрозуміти основ
ні принципи «вдалого старту», я 
опитала студентів різних курсів. 
І ось що в підсумку з’ясувалося... 

Олеся Данканич, 1 курс, 
математичний факультет: «Сту-
дентське життя мені не здається  
важким. У нас у групі є своя весела 
компанія. Завжди цікаво проводи-
мо час, через що викладачі іноді 
думають, що ми не вчимося. А 
одного разу нас навіть вигнали з 
пари (сміється — прим. авт.). Як 
першокурсниця, раджу всім но-
веньким найперше вчитись, але не 
забувати про розваги, веселощі, та 
знайти тих людей, із якими зручно 
спілкуватися. Не зациклюйтесь на 
чомусь одному, а завжди заводьте 
нові знайомства».

Василь Меренич, 2 курс, ін-
женерно-технічний факультет: 
«Найпершим шоком для мене 
було поселення в гуртожиток 
зі старшокурсниками. У кімнаті 
завжди панувала напружена ат-
мосфера». Студент згадує і свій 
«початок» в університеті: «Перша 
пара у нас мала відбутися о 10-ій 
годині. Але ми думали, що потріб
но прийти на 8.00. Зайшли в ау-
диторію, просиділи там півпари й 
уже потім зрозуміли, що й до чого. 
Тепер з усмішкою згадую цю не-
зручну ситуацію. Перший місяць 
першого курсу тільки й мріяв про 
те, щоб поїхати додому». 

З усмішкою В.Маренич зга-
дує посвяту в гуртожитку, яка 
залишається поза кадром. Проте 
саме така традиція найбільше 
об’єднує «спільномешканців». 
Це і є першим кроком у доросле 
студентське життя. Василь радить 
ровесникам відвідувати пари 
(особливо декана).  

Оксана Губинець, 3 курс, 
російська філологія: «На пер-
шому курсі мені було дуже важко, 
тому що до вступу в університет 
ніколи не вчила російську мову. 

У нас дуже високі вимоги до 
кожного студента, тим паче в 
групі лише 10 осіб. Можу по-
радити першокурсникам просто 
пережити початкові три місяці, 
налаштуватися на плідну роботу, 
не зациклюватися на проблемах 
і бути впевненими в тому, що по-
переду стане легше. А професія 
ж, яку ти обрав, принесе доста-
ток, саморозвиток, задоволення 
в тому, що робиш». 

Василина Андращук, 4 курс, 
російська філологія: «На пер-
шому курсі мені було важко заво-
дити нові знайомства. Я нелегко 
запам’ятовувала одногрупників, 
фактично з них виділила тільки 
одну дівчину, за якою завжди хо-
дила, шукаючи потрібну аудито-
рію. «Першачкам» можу сказати 
одне: не забувайте, що попереду 
— найцікавіше». І знайте: перший 
курс ви працюєте на залікову 
книжку, а потім — вона на вас».

Отже, дорогі першокурсники, 
зробивши перший крок у нове 
доросле життя, радійте дрібни-
цям і просто живіть у своє задо-
волення. Але не забувайте й про 
навчання. Пишайтеся тим, що 
ви — студенти!

Галина ДЗЬОБАК, 
студентка відділення журналістики.

Перший крок у доросле життя

У  4-му гуртожитку 
відбулася зустріч 

ректора УжНУ, професора 
Володимира Смоланки зі 
студентами. На збори також 
завітали в. о. проректора 
з адміністративно-
господарської роботи 
Дмитро Сойма, 
в. о. проректора з науково-
педагогічної роботи 
Ігор Король, директор 
студмістечка Сергій 
Соловйов  і в. о. голови 
профкому студентів та 
аспірантів Ростислав 
Головчанський.

Першими й найважливішими 
стали питання про підвищення 
оплати за проживання та початок 
постачання гарячої води. З цього 
семестру мешканці гуртожитку № 4 
платитимуть 250 гривень на місяць, 
коли попередня вартість за послуги 
становила 210 грн. Із цього приводу 
Д.Сойма наголосив: «Основною 
причиною є зростання цін на воду 
та газ. У наших із вами силах навчи-
тися економити: закривати крани, 
повідомляти про їх поломку та не 
залишати увімкнутими конфорки на 
кухні. Якщо вам цікаво, то можемо 
навіть щомісяця оприлюднювати 
показники лічильників».

Щодо постачання гарячої 
води, то студентам пообіцяли 
вирішити цю проблему. Проте 
вода буде за графіком, оскільки 

наразі є чіткі газові ліміти, яких 
потрібно дотримуватися і які є 
відносно нижчими від необхідних 
для стабільного цілодобового по-
стачання.

Також керівництво наголоси-
ло, що на зимових канікулах плану-
ється розпочати ремонтні роботи 
ще двох стояків у 4-му гуртожитку, 
а до кінця наступного року — замі-
нити всі вікна на металопластикові.

Активісти студентської ради 
гуртожитку запропонували ректо-
ру зробити спортивні кімнати для 
дівчат, для гри в настільний теніс, 
ремонт баскетбольного майданчи-
ка, створити майданчик для гри у 
волейбол тощо.

У підсумку відкриття спортив-
ної зали для дівчат планується 
10 -го листопада, також упро-
довж двох тижнів відремонтують 
баскетбольний майданчик та від-
криють волейбольний. 

Порушували питання й про 
збільшення охорони в гуртожитку 
№ 4 із двох осіб до трьох. Оскільки 
тут проживає майже 1400 студентів, 
така зміна важлива для зменшення 
порушень правил внутрішнього 
розпорядку.

Володимир Іванович наголо-
сив, що подібні зустрічі проводити-
муть частіше й  пообіцяв змінювати 
ситуацію на краще: «Я хочу, щоб ви 
пишалися вишем, який закінчите і 
я все для цього зроблю».

Марія ТУРЯНИЦЯ,
студентка відділення журналістики.

Які зміни чекають               
на студмістечко?

Ювілейна спартакіада: старт узято!
хлопців кращими стали Михайло 
Микуланинець (хімфак), Михайло 
Зейкан (географічний факультет) 
та Юрій Федарка (природничо-
гуманітарний коледж). 

Мабуть, найнапруженішим ви-
явилося визначення призерів на 
дистанції 3000 м у представників 
сильної статі, адже учасникам до-
велося долати найбільшу відстань 
у змаганнях, отож особливо ре-
тельно було потрібно розрахувати 
свої сили протягом усього забігу. У 
підсумку третім фінішував Василь 
Морозов (ФЗЛ), другим — Василь 
Дьордь (юрфак), а переможцем 
став Віктор Росул (ІТФ).

«Чудовий день для вдалих 
змагань! Безперечно, цьогоріч 
зібралася рекордна кількість 
учасників у зв’язку з реформами 
підрозділів в університеті. Гадаю, 
стимул здобути перемогу неаби
який. Адже, окрім традиційних 
медалей та грамот, призери зма-
гань отримали місячний абоне-
мент у спортивний клуб «Фанат». 
Зі святом, спортсмени!», — поді-
лився враженнями І.Маріонда. 

Також за програмою спарта-
кіади відбулися чверть- та пів-
фінальні змагання з баскетболу 
в хлопців, а ще — завершальні 
матчі. Про них і про підсумки 
інших змагань — у наступному 
номері газети.

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ,
студентка відділення журналістики.

23 — 25 жовтня 
в УжНУ відбулася 

VII міжнародна науково-
практична конференція 
«Нові технології в геодезії, 
землевпорядкуванні та 
природокористуванні», 
присвячена 15-ій річниці 
діяльності державного 
підприємства 
«Закарпатський 
геодезичний центр». 

Співголовами організаційного 
комітету були проректор з науко-
во-педагогічної та виховної робо-
ти, завідувач кафедри туризму 
УжНУ, професор Федір Шандор, 
декан географічного факультету, 
професор Степан Поп, завідувач 
кафедри землевпорядкування та 
кадастру, професор Іван Калинич 
та директор департаменту топо-

графо-геодезичного забезпечення 
Держземагенства України Іван 
Заєць. 

Відбулися пленарні засідання 
за темами: «Фізичні властивості 
ґрунтів Ужгородського району», 
«Відображення особливостей гео-
графічного середовища в назвах 
поселень (на прикладі ойконімії 
Закарпаття)», «Сучасний стан 
та антропогенні модифікації рос-
линності полонини Руної Карпат» 
та інші, а також два круглі столи: 
«Система космічного захисту від 
надзвичайних ситуацій…» і «Гід-
роенергетика Закарпаття: стан та 
перспективи розвитку». 

І.Калинич зазначив: «У цій 
конференції взяли участь навіть 
ті виші, на присутність яких ми й 
не сподівалися. Загалом приїха-
ли науковці з Херсона, Кривого 
Рогу, Рівного, Івано-Франків-

ська, Дублян, Тернополя, Харко-
ва, Чернівців. Завітали й дирек-
тори державних підприємств. 
Обговорили також грантові 
проекти. Із-за кордону завітали 
угорці, словаки, румуни, чехи… 
Найголовніше — порушили 
чимало питань. Найдискусійні-
шою виявилася тема сучасних 
технологій, ведення кадастру, 
проблеми земельної реформи, 
розвитку галузі геодезичних 
знань, нестачі топографічних 
карт, зокрема для потреб нашої 
армії.Наприкінці конференції 
провели екскурсію. Хоч погода 
й не сприяла подорожам, ми 
відвідали Мукачево і Берегово. 
В Ужгороді ж побували на гідро-
станції, де й обговорили питання 
гідроенергетики». 

Юлія МЕДЮХ, 
студентка відділення журналістики.

Географи обговорили сучасні технології
 ФОРУМИ

 СТУДЕНТСЬКІ ЗАХОДИ

спокійно можете звернутися у 
відповідні органи. Або ж зайти 
на офіційний сайт цього Руху й 
анонімно повідомити про таку 
ситуацію. Справу розслідують. 
Головне — докладно відстою-
вати свої інтереси, не боятися 
цього робити. Та ж сама ситуація 
з викладачами-хабарниками. 
Краще вивчити й бути чесним 
перед самим собою ніж платити 
гроші за свої незнання.

Ганна ЯСІНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.
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 ФОТОФАКТ

 ВИБОРИ ЛІТГУРТОК

В ідбулося перше 
засідання літературного 

клубу УжНУ «Читаємо 
разом». Зі студентами 
спілкувався Сергій ФЕДАКА 
— доктор історичних наук, 
професор історичного 
факультету, журналіст, 
член Національної спілки 
письменників України. 

Гість розповів чимало цікавих 
фактів про свій творчий шлях, 
зачитав власні вірші та поділився 
планами на майбутнє. 

У 2004 р. Сергій Дмитрович 
видав першу книжку — «Дорога 
кохання», а вслід за нею з’явилася 
ще низка творів у прозовій та вір
шовій формах. Зокрема 2006 р. 
до читача дійшла збірка про 
філософію кохання та почуттів — 
«Небесні сходи». 

Як пояснює поет, перший 
вірш він написав у віці 40 років, а 
надихнули на це емоційні пошуки 
розуміння жінок. 

Перу автора належать твори 
різних стилів та настроїв: вірші на-
водять на роздуми, а новели — за-
ряджають позитивом на весь день. 

Зустріч із Сергієм Федакою

Професор пояснює такий 
контраст тим, що він — різнобіч-
на людина, і це дійсно так, адже 
С.Федака займався і прикладною 
математикою, і вступав до Київ-
ського національного університету 
на філософію, і навіть відвідував 
художню школу.

На цій зустрічі письменник 
розповів про свою книгу сюрреа
лістичних новел «Яблуко від 
Єви» — концептуальний задум 
із переплетінням двох свідо-
мостей — чоловічої та жіночої. 
Особливістю творів є короткі 
речення, які допомагають краще 
зрозуміти структуру написаних 
текстів.

Сергій Федака озвучив свої 
погляди на проблеми закарпат-
ської літератури й української в 
цілому. Зокрема про відсутність 
професійних літературних крити-
ків та зниження читацького попиту 
серед українців. А також визначив 
ТОП-5 найкращих, на його думку, 
авторів часів незалежної України: 
М.Матіос, А.Куркова, С.Жадана, 
Б.Матіяш та В.Шкляра.

Аліна ШИШЛОВА, 
студентка відділення журналістики.

Семінар під 
назвою «Секрети 

журналістики» проводили 
ведучий Дмитро 
АНОПЧЕНКО, військовий 
журналіст Роман БОЧКАЛА 
та продюсер міжнародного 
відділу Ніколетта САБОВ.

Ішлося про військову, міжна-
родну журналістику, телевізійне 
продюсування, особливості ро-
боти ведучого інформаційно-ана-
літичного ток-шоу.

Упродовж 8 годин фахівці роз-
повідали про те, якою клопіткою 
й відповідальною є робота медій-
ника. Але якщо ти віддаєшся цій 
справі сповна — вона щиро віддя-
чить тобі незабутніми враженнями 
та новими знайомствами. 

Гості допомогли дізнатися 
більше про тонкощі різних проце-
сів «телевізійної кухні», а студенти 

Студенти відділення журналістики поспілкувалися 
з працівниками телеканалу «ІНТЕР»

 МАЙСТЕР-КЛАС

Ім’я нового лауреата 
Нобелівської премії 

з літератури Патріка 
Модіано змусило 
багатьох досвідчених 
філологів  відчути  
прогалини в знанні 
сучасної французької 
словесності. Однак є 
серед закарпатських 
філологів людина, яка 
не тільки знає та любить 
французьку культуру, а 
й залюбки дарує її нам у 
своїх перекладах. 

Ітиметься про відомого й не-
втомного українського переклада-
ча, доцента кафедри міжмовного 
спілкування і фахового перекладу 
Ужгородського національного 
університету Віктора Мотрука.  
Дякуючи  йому, Ужгород останнім 
часом набуває неабиякої ваги в 
українській франкофонії. Зокрема 
перекладено й видрукувано вір
ші поетів з Оверні, вірші в прозі 
Ж.-Л.Годо, оповідання П.Ленара, 
Ш.Кро, К.Гранже, Е.Базена, публі-
цистичний твір С.Есселя «Обу-
рюйтесь!». На початку 2014 р. 
в ужгородському видавництві  
«Ліра» вийшли авторські пере-
клади есеїв Сартра й Камю з пе-
редмовою та присвятою знаного 
сучасного французького культуро-
лога й політика Жана-П’єра Бару. 

Завершує 2014 р. ще одна 
приємна подія в галузі перекладу: 
В.Мотрук видав українською по-
вість Гастона Шеро «Чудовисько».  
Презентація книжки відбулася в 
Закарпатській обласній науковій 
бібліотеці ім. Ф.Потушняка в день 
бібліотек у рамках аукціону зі збо-
ру коштів для потреб АТО. 

Про Г.Шеро досвідчені філо-
логи, здається, знають стільки 
ж, скільки про новоспеченого  
нобелівського лауреата, тому до 
книжки В.Мотрук додав якісну та 

Ще один міст між культурами Франції та України 
зведено в Ужгороді перекладачем Віктором Мотруком

розлогу передмову «Гастон Шеро 
(1872 — 1937)  і французький 
роман на початку ХХ ст.». За неї, 
переконана, щиро подякують 
читачі, насамперед студенти: у 
разі необхідності, працю можна 
використати при складанні заліку 
чи іспиту, до того ж без «вікіпедій» 
та енциклопедій, або ж для напи-
сання добротного реферату.  

Тим, хто чекає «прикольного 
чтива», передмову можна не 
дивитися, бо там чимало розум-
них слів про сюжет, композицію, 
трагедію й традицію. Знайте: 
Г.Шеро написав чотири десятки 
романів, кілька збірок новел, ка-
зок, повість, але його ще ніколи 
не перекладали... українською! 
В.Мотрук уперше дав нам мож-
ливість читати рідною мовою твір 
зарубіжного письменника, якого 
свого часу називали «другим 
Мопасаном», а в 1926 р. об-
рали академіком Гонкурівської 
академії. Г.Шеро, до слова, не 
перекладали й російською.

Краще приступайте одразу 
до твору, тому що відірватися не 

зможете, поки не дочитаєте всю 
повість. Серед сільських крає-
видів події розвиваються дина-
мічно, неочікувано, психологічно 
напружено.  

У повісті суперечка між грі-
ховністю вчинку й природним 
потягом вирішується на користь 
природи.Читач сам буде оціню-
вати моральний бік справи, тому 
що ніяких повчань і звинувачень 
у творі немає. Закривши останню 
сторінку, аудиторії є над чим по-
міркувати, і тут одним  філософ-
ським французьким «се ля ві» 
не обмежишся. Напрошуються 
роздуми про дику й непереборну 
силу людського консерватизму та 
обмеженості — про такий саме 
дикий і непереборний потяг до 
свободи душі та тіла, які поєд-
нуються в людській особистості 
й часто призводять до трагічної 
долі. 

Те, що повість прочитується 
на одному диханні, великою мірою 
— завдяки В.Мотруку. Події розгор-
таються у французькій провінції, 
у краї Нижнє Беррі, тому пере-
кладачеві доводиться знаходити 
відповідники діалектним словам, а 
це, повірте, досить складно. 

Такі аналоги майже ніде не 
ріжуть вухо, хіба що в кількох  ви-
падках («Якось вранці Франсуа 
не вийшов зі старого хліва, де, 
плекаючи свою відлюдність, спав 
просто на сіні…», «…потороча 
раптом вийшло з хліва», «таки 
зуміла вирвати у кістлявої  свашки 
любого синочка»). 

Хороша культурологічна тра-
диція «Ліри» й перекладача 
давати невеликий словничок не 
порушена й у цьому виданні. За 
це — окрема читацька подяка. 
Книжка «Чудовисько» оформле-
нена гарно й змістовно: обкла-
динка є репродукцією картини 
Жана-Франсуа Мілле «Порив 
вітру», видання відкриває репро-

дукція портрета Гастона Шеро, 
написаного Жаном Патріко.

Сьогодні В.Мотрук — ак-
тивний перекладач на закар-
патських теренах, який показує 
приклад у цій благородній справі, 
беручись до французької про-
зи, поезії, публіцистики. Маємо 
надію, що ентузіазм мого універ-
ситетського колеги буде підтри-
маний численними випускниками 
романо-германської філології  
Ужгородського університету, які 
продовжать вагомий культурний 
діалог людства. С.Кірсанов у 
вірші про перекладача зазначив: 
«Він же ж не просто переводить, 
він між людьми мости наводить». 
Наводьте мости, друзі, і далекий 
світ стане до нас ближчим. Проза 
нового нобелівського лауреата з 
Франції чекає саме українських  
перекладів.

Наталія БЕДЗІР,
професор УжНУ.

набули нових практичних навичок.  
Наприклад, під час прямих вклю-
чень із місця подій. 

Д.Анопченко склав власний 
рейтинг «ТОП-7 корисних порад», 
які стануть у пригоді початківцям-
журналістам, і «ТОП-7 помилок», 
яких не варто допускати при 
створенні хорошого матеріалу. 
Також фахівець поділився особ
ливостями створення якісного 
телевізійного сюжету та інтерв’ю, 
охарактеризував специфіку робо-
ти ведучого програми, розповів 
про риси, якими повинен володіти 
журналіст-професіонал.

Р.Бочкала працює на Сході 
України, тож інформував про дія
льність телекореспондентів у зоні 
АТО, зокрема — про надання пер-
шої медичної допомоги та дотри-
мання заходів безпеки й етичних 
норм при виконанні професійних 
обов’язків. 

Своєю чергою, Н.Сабов роз-
крила секрети продюсерської ро-
боти на телеканалі «Інтер», озна-
йомила зі структурою його програм.

Крім того, столичні гості запро-
понували студентам надсилати 
свої творчі проекти (фільми, про-
грами, сюжети тощо) на адресу 
телеканалу. Автори кращих робіт 
зможуть постажуватися на «Інтері». 
Найактивніші ж учасники тренінгу 
— третьокурсник Михайло Ани-
шинець, другокурсниця Ніколетта 
Бокшан і першокурсниця Дарія Но-
вікова — уже здобули можливість 
безоштовно побувати в столиці й, 
зокрема, відвідати цей телеканал.  

Загалом зустріч виявилася над-
звичайно пізнавальною, багатою на 
незабутні враження. Тренінг доз
волив розширити кругозір, більше 
дізнатися про журналістський фах.                                     

Каріна РИГАН, 
студентка відділення журналістики.

 РЕЦЕНЗІЇ

МУДРІ ДУМКИ 
ПРО ПЕРЕКЛАД
Переклад — це співтвор-

чість.
М.РИЛЬСЬКИЙ

Думати, що ви можете бути 
перекладачем лише тому, що 
знаєте дві мови, — це все одно, 
що вважати, що ви можете гра-
ти на фортепіано лише тому, що 
маєте дві руки. 

П.ТРЕНТ, мер міста 
Вестмаунт (Канада)

Переклад — це автопорт
рет перекладача. 

К.ЧУКОВСЬКИЙ

Передавати не слово в 
слово, а смисл у смисл. 

С. ІЄРОНІМ

Працівники відділу карпатики УжНУ книжковою виставкою вшанували 
пам’ять Євгена Фенцика — письменника, культурно-громадського діяча 
— із нагоди 170-річчя від дня його народження. Цікаво, що відомий 
закарпатський будитель займався й видавничою діяльністю: із 1885 р. 
до 1903 р. був редактором часопису «Листок».  

Здавалося б, у нього було 
все: багатство, ніша 

в суспільстві, непогане 
реноме, друзі, жінки та успіх. 
Але доля М.Лермонтова 
виявилася непростою. Його 
творчість просочена радше 
песимізмом нерозділеного 
кохання, ніж традиційним 
пафосом. 

15 жовтня Михайлові Юрійо-
вичу Лермонтову — 200 років. Із 
цієї нагоди в Науковій бібліотеці 
УжНУ зібралися любителі пре-
красного. Студенти російського 
відділення УжНУ та гості свята 
— учні ліцею «Інтелект» і Ужго-
родської ЗОШ № 3 — подарували 
присутнім незабутній поетичний 
вечір. Глибокий сенс віршів і 
крилаті рими митця з вуст читачів 
лунали, мов інструмент відомого 
оркестру, — щиро й до мурашок. 

 «До цього заходу ми готувалися 
рівно 3 тижні. Найцікавіші моменти 
були, мабуть, спочатку, коли ви-
бирали поезії для прочитання.  
Найкумедніше, що майже кожен 
студент обрав собі вірш про кохання 
(сміється — авт.). Лермонтов був 
невисокого зросту, мав криві ноги, 
проте чудові риси обличчя. Цим і 
приваблював жінок. Та, зрештою, 
пережив немало фіаско в особис-
тому житті, тому його інтимна лірика 
здебільшого сумна й песимістична. 
Але ми звернулися саме до неї, 
перейнялися  цим болем і пережили 
його, мов свій. Гадаю, такі заходи не 
просто важливі, — вони необхідні. 
Адже поезія — завжди неповтор-
ність!», — ділиться враженнями 
Діана Овсак, студентка 3-го курсу 
російського відділення.   

Дійство нагадувало швидше  
домашню атмосферу, зігрівало ват
рою ліричних відступів. Учасники 
підвели риску комедійною сценкою 
пародійного перекладу Павла Чуч-
ки-молодшого вірша «Бородіно». 

«Сьогодні ми святкували 
200-річчя Михайла Лермонтова, 
який прожив рівно 26 років. Він на-
писав надзвичайно багато творів у 
найрізноманітніших жанрах, почи-
наючи з казок і закінчуючи драмою 
«Маскарад», уривок із якої сьогодні 
побачили. Перший свій вірш ми-
тець присвятив смерті Пушкіна й, 
напевно, текст був пророчим, адже 
загинув Лермонтов теж на дуелі, як 
і його улюблений поет. Напрямок 
творчості ювіляра — психологічний, 
глибоко філософський. І настільки 
різнобічний, що навіть слів не ви-
стачить, аби розкрити всі таланти та 
можливості автора», — наголосила 
Марта Демчик, викладач кафедри 
російської літератури УжНУ.  

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

 КНИЖКОВЕ

«I от, серед 
полуночних снігів, 

Тобі мій спомин 
і тобі мій спів» 
(із присвяти поеми 
«Демон» Михайла 
Лермонтова, 
переклад Миколи Зерова)

Щоосені в УжНУ 
починається 

марафон під назвою 
«День першокурсника». 
Цьогоріч дійство розпочали 
факультет європейського 
права і правознавства 
та юрфак, студенти яких 
святкували 8 жовтня 
День юриста. 21 ж 
«Вечір першокурсника 
та найгарніших «ФІФ», 
як зазначалося в афіші, 
відбувся на факультеті 
іноземної філології. 
Цей тиждень виявився 
насиченим, і «першачки»-
біологи теж вибирали свою 
міс. Продовжили дійство 
географічний підрозділ та 
ФСН. А тепер докладніше. 

ФАКУЛЬТЕТ ЄВРОПЕЙСЬКО-
ГО ПРАВА І ПРАВОЗНАВСТВА. 
Вечір розпочався зі знайомства з 
першокурсниками спеціальності 
«Міжнародне право» та «Право-
знавство». А потім і з факультетськи-
ми красунями. Особливий вихід був 
в одязі від Ольги Краснової. У перер
вах між дефіле лунали співи, висту-
пали танцюристи, а також команда 
КВН «Имеем право». Були тут і такі 
гурти, як «Rock-H» і «Станція Ель», 
а також танцювальний колектив 
«Бліц». Сольно ж на гітарі грали 
Павло Конч, Андрій Вовканич і… 
декан факультету Ярослав Лазур! 

Що ж до конкурсу, то Ольга-
Дарина Міца стала Міс факультету, 
першою віце-міс і Міс глядацьких 
симпатій — Олександра Фалес, 
другою віце-міс обрали Мар’яну 
Мазур. Святкування продовжили 
на Дні здоров’я, де відпочивали, 
спілкувалися й варили бограч. 

ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ. 
Він святкував гучно, адже, крім Дня 

 НА ДОЗВІЛЛІ

Святкуємо День першокурсника

Красуні біологічного факультету

Ф
о
то

 М
ир

о
сл

а
ви

 Г
А
Р
А
З
Д
ІЙ



СТУДЕНТСЬКА ФАЙТА 7«Погляд» — жовтень 2014 року 10 (167)     poglyaduzhnu@gmail.com

 ДАЄМО ЖАРУ!

Спортивний майданчик 
Ужгородської ЗОШ 

І — ІІІ ст. №7 25 жовтня 
зустрічав чарівних дівчат. 
Саме тут пройшов фінал 
суперліги чемпіонату 
України з жіночого регбі-7. 
У змаганнях виступили 
команди «Фенікс» (Київ), 
«Отрада» (Одеса), «Леоно» 
(УжНУ), Олімп (Харків) 
та ТНТУ (Тернопільська 
область).

Спортсменок привітали Віта-
лій Ерфан, начальник управління 
у справах молоді та спорту За-
карпатської ОДА, Віктор Щадей, 

Дівчата з «Леоно» зайняли третє місце         
в чемпіонаті України з регбі-7

в. о. міського голови Ужгорода, 
Федір Шандор, доктор соціо-
логічних наук, проректор УжНУ 
з науково-педагогічної та ви-
ховної роботи. Після виконання 
гімну розпочалося видовищне 
суперництво за нагороди. Учас-
ниці руками й ногами старалися 
вибороти перемогу. Одні з них 
новачки, інші — досвідчені рег-
бістки. «Я граю вже 5 років. А 
ось на цей матч ми вийшли з 
новим колективом, аби всі наби-
ралися практики. Місто нам дуже 
сподобалося. Із задоволенням 
приїдемо знову», — зазначила 
Олена Зозулька, капітан коман-
ди «Фенікса»-чемпіона. 

Утім і наші дівчата були на 
висоті. Услід за срібним призером 
«Отрадою» здобули «бронзу». 

«Приємно те, що в нас цей 
вид спорту започаткований нещо-
давно, проте ми різко вирвалися 
вперед. Звичайно, усе завдяки 
тренеру Вікторові Мельничуку. 
Спортивні ж перемоги сприяють і 
рейтинговості УжНУ», — зазначив 
Федір Федорович.

Нам залишається тільки при-
вітати «Леоно» з медалевим успі-
хом та побажати дівчатам нових 
яскравих перемог. 

Ярослава БЕНЦА, 
Марія ТУРЯНИЦЯ (фото),
студентки відділення журналістики.

 ВИБОРИ

У великій залі ректорату 
відбулася конференція 

трудового колективу 
осіб, що навчаються. На 
порядку денному були такі 
питання: 1. Звіт голови 
Студентської ради ДВНЗ 
«УжНУ» Івана Граба за 
2013 — 2014 н. р. 2. Вибори 
голови Студентської 
ради на 2014 — 2015 н. р. 
3. Затвердження складу 
Студентської ради. 
4. Затвердження делегатів 
у члени Вченої ради ДВНЗ 
«УжНУ». 5. Затвердження 
кандидатів у члени 
трудового колективу ДВНЗ 
«УжНУ». 6. Різне.

Звітуючи, Іван Граб наголосив: 
«За рік студентське самоврядування 
пройшло через велике перезаванта-
ження, оскільки це був перший рік 
відновлення студентської ради. До 
мене зверталася значна кількість 
людей із метою реалізації спільних 
проектів, і ми намагалися все це 
втілити в життя. Із кращого боку 
показала себе студентська рада в 
гуртожитку №4».

Після виступу доповідач зазна-
чив, що з цього моменту не є голо-
вою студради й передав обов’язки 
керманича в. о голови профкому 
Ростиславу Головчанському. Той, 
своєю чергою, оголосив про перехід 
до другого питання й про створен-
ня лічильної комісії та підкреслив, 
що першим самовисуванцем на 

Маємо голову студради           

Здавалося б, у нього було 
все: багатство, ніша 

в суспільстві, непогане 
реноме, друзі, жінки та успіх. 
Але доля М.Лермонтова 
виявилася непростою. Його 
творчість просочена радше 
песимізмом нерозділеного 
кохання, ніж традиційним 
пафосом. 

15 жовтня Михайлові Юрійо-
вичу Лермонтову — 200 років. Із 
цієї нагоди в Науковій бібліотеці 
УжНУ зібралися любителі пре-
красного. Студенти російського 
відділення УжНУ та гості свята 
— учні ліцею «Інтелект» і Ужго-
родської ЗОШ № 3 — подарували 
присутнім незабутній поетичний 
вечір. Глибокий сенс віршів і 
крилаті рими митця з вуст читачів 
лунали, мов інструмент відомого 
оркестру, — щиро й до мурашок. 

 «До цього заходу ми готувалися 
рівно 3 тижні. Найцікавіші моменти 
були, мабуть, спочатку, коли ви-
бирали поезії для прочитання.  
Найкумедніше, що майже кожен 
студент обрав собі вірш про кохання 
(сміється — авт.). Лермонтов був 
невисокого зросту, мав криві ноги, 
проте чудові риси обличчя. Цим і 
приваблював жінок. Та, зрештою, 
пережив немало фіаско в особис-
тому житті, тому його інтимна лірика 
здебільшого сумна й песимістична. 
Але ми звернулися саме до неї, 
перейнялися  цим болем і пережили 
його, мов свій. Гадаю, такі заходи не 
просто важливі, — вони необхідні. 
Адже поезія — завжди неповтор-
ність!», — ділиться враженнями 
Діана Овсак, студентка 3-го курсу 
російського відділення.   

Дійство нагадувало швидше  
домашню атмосферу, зігрівало ват
рою ліричних відступів. Учасники 
підвели риску комедійною сценкою 
пародійного перекладу Павла Чуч-
ки-молодшого вірша «Бородіно». 

«Сьогодні ми святкували 
200-річчя Михайла Лермонтова, 
який прожив рівно 26 років. Він на-
писав надзвичайно багато творів у 
найрізноманітніших жанрах, почи-
наючи з казок і закінчуючи драмою 
«Маскарад», уривок із якої сьогодні 
побачили. Перший свій вірш ми-
тець присвятив смерті Пушкіна й, 
напевно, текст був пророчим, адже 
загинув Лермонтов теж на дуелі, як 
і його улюблений поет. Напрямок 
творчості ювіляра — психологічний, 
глибоко філософський. І настільки 
різнобічний, що навіть слів не ви-
стачить, аби розкрити всі таланти та 
можливості автора», — наголосила 
Марта Демчик, викладач кафедри 
російської літератури УжНУ.  

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

«I от, серед 
полуночних снігів, 

Тобі мій спомин 
і тобі мій спів» 
(із присвяти поеми 
«Демон» Михайла 
Лермонтова, 
переклад Миколи Зерова)

Щоосені в УжНУ 
починається 

марафон під назвою 
«День першокурсника». 
Цьогоріч дійство розпочали 
факультет європейського 
права і правознавства 
та юрфак, студенти яких 
святкували 8 жовтня 
День юриста. 21 ж 
«Вечір першокурсника 
та найгарніших «ФІФ», 
як зазначалося в афіші, 
відбувся на факультеті 
іноземної філології. 
Цей тиждень виявився 
насиченим, і «першачки»-
біологи теж вибирали свою 
міс. Продовжили дійство 
географічний підрозділ та 
ФСН. А тепер докладніше. 

ФАКУЛЬТЕТ ЄВРОПЕЙСЬКО-
ГО ПРАВА І ПРАВОЗНАВСТВА. 
Вечір розпочався зі знайомства з 
першокурсниками спеціальності 
«Міжнародне право» та «Право-
знавство». А потім і з факультетськи-
ми красунями. Особливий вихід був 
в одязі від Ольги Краснової. У перер
вах між дефіле лунали співи, висту-
пали танцюристи, а також команда 
КВН «Имеем право». Були тут і такі 
гурти, як «Rock-H» і «Станція Ель», 
а також танцювальний колектив 
«Бліц». Сольно ж на гітарі грали 
Павло Конч, Андрій Вовканич і… 
декан факультету Ярослав Лазур! 

Що ж до конкурсу, то Ольга-
Дарина Міца стала Міс факультету, 
першою віце-міс і Міс глядацьких 
симпатій — Олександра Фалес, 
другою віце-міс обрали Мар’яну 
Мазур. Святкування продовжили 
на Дні здоров’я, де відпочивали, 
спілкувалися й варили бограч. 

ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ. 
Він святкував гучно, адже, крім Дня 

 НА ДОЗВІЛЛІ

Святкуємо День першокурсника

юриста, підрозділ мав ще й 21 рік. 
Привітати присутніх прийшов ректор 
Володимир Смоланка, в. о. міського 
голови Ужгорода Віктор Щадей, 
керуючий справами виконавчого 
апарату облради Михайло Попович, 
начальник головного управління 
юстиції Закарпатської області Ігор 
Фартушок. Виходи міс присвятили 
порам року. Розважали аудиторію 
танцювальний колектив «Вікторія» 
та команди КВН різних факультетів, 
зокрема і юридичного «Без ман-
дата». Корону здобула Анастасія-
Олександра Шекмар. Титул першої 
віце-міс дістався Крістіні Король, 
другої — Андріані Штец. 

ФАКУЛЬТЕТ ІНОЗЕМНОЇ ФІ-
ЛОЛОГІЇ. Дівчата не образилися 
на назву конкурсу «Міс ФІФ». Крім 
декана Михайла Рошка, прорек-
тора Федора Шандора, привітати 
прийшов сучасний поет Андрій 
Любка, який зачитав 3 свої вірші. 
На початку глядачі побачили фото-
сесію від Володимира Твердохліба, 
а також відеоролик, у якому конкур-
сантки на звання «Міс ФІФ» без слів 
представляли якийсь предмет, що 
суперечить їх характеру. Тут були і 
сигарети, і дитяча іграшка, і засу-
шена квітка, і навіть камінь. Дівчата 
виходили в українських костюмах, 
піжамах, одязі різних професій. 
Ведучі не пасли задніх і постійно 
вигадували оригінальний спосіб 
оголосити те, що мало відбуватися 
на сцені далі. Переможницею стала 
Андріана Туркевич з англійського 
відділення. Перша віце-міс — 
Мар’яна Райчинець, Міс глядацьких 
симпатій — Ольга Павлюк.

БІОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ. 
Уже з появою на сцені ведучих гості 
могли оцінити їх українські костю-
ми. Особливий вихід конкурсанток 
був у стилі Майкла Джексона. Крім 
виступів та виходів конкурсанток 

на звання «Міс факультету», про-
водили конкурси. Найцікавішим 
був той, у якому студентам за-
пропонували помінятися місцями 
з викладачами-чоловіками, котрі 
мали представити себе й показати 
рівень інтелекту. Заступник дека-
на Віталій Симочко неочікувано 
зробив... сальто! Закінчився вечір 
парним фаєр-шоу й оголошен-
ням результатів. Міс біологічного 
факультету обрали Анастасію 
Денисюк, Міс глядацьких симпатій 
— Валентину Мореку.  

ГЕОГРАФІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ. 
Географи поставили на карті познач
ку «Падіюн» і 22 жовтня святкували 
ювілейний, десятий День першо-
курсника. Родзинкою вечора стали 
вибори не лише Міс факультету, а 
й Містера. Виходи в конкурсантів 
були не менш цікавими: «Представ-
лення», «Чарльстон», «Студентське 
життя», і, звісно ж, «Червона доріж-
ка». Номінації, у яких змагалися гео-
графи, також здивували. Окрім усьо-
го, вибирали ще й інтернет-симпатії. 
Міс географічного факультету та Міс 
глядацьких симпатій цілий рік буде 
Олександра Плакош зі спеціальнос-
ті «Географія», І віце-міс — Аліна 
Кравчук. Містером обрали Івана 
Гарасима зі спеціальності «Лісове та 
садово-паркове господарство»,  ві-
це-містером та Містером глядацьких 
симпатій — Віталія Блискуна. Після 
завершення офіційної частини сту-
денти передислокувалися в один із 
нічних клубів Ужгорода. 

ФАКУЛЬТЕТ СУСПІЛЬНИХ 
НАУК. У «Ювентусі» вечір по-
чався шалено й неочікувано — із 
рок-версії Гімну України. На сцені 
майоріли прапори, а також щити 
та… шини! Складалося враження, 
ніби ми повернулися в той час, 
коли тривав Євромайдан. Ви-
ступали на заході команда КВН 
«Веселі каруселі», танцювальний 
колектив «Step by step», гімнастка 
Каріна Федьо. Дівчата-конкурсантки 
дали можливість оцінити себе в 
чотирьох виходах: привітання, на 
яке вийшли із незвичними щитами 
в руках; в українських костюмах; 
у військовій формі та у вечірніх 
сукнях. Головною красунею ФСНу 
вельмишановне журі обрало Лілію 
Деяк. Титул першої віце-міс здобула 
Таїсія Гаджибекова, другої віце-міс 
— Мар’яна Цокало. 

Жовтневий марафон продов
жує листопадовий. Тому головне 
— учасно перейти зі свят  у на-
вчальний процес. 

Олександра КУЗАН, 
студентка відділення журналістики.

очільника Студентської ради є Іван 
Граб. Також свою кандидатуру за-
пропонував студент першого курсу 
факультету міжнародної політики, 
менеджменту та бізнесу Василь 
Малеш. Обидва кандидати отрима-
ли можливість поділитися планами 
щодо роботи на новий період. 

Далі розпочалося таємне 
голосування. За його підсумками, 
трудовий колектив осіб, що на-
вчаються, головою ради переоб-
рав Івана Граба. Він подякував за 
підтримку та пообіцяв виправдати 
сподівання студентів.

Відтак настала черга визначити 
заступників. Першим із них став 
представник природничо-гумані-
тарного коледжу УжНУ Юрій Бедей, 
який за відсутності голови має право 
виконувати всі його обов’язки. Бути 
заступниками довірили Михайлові 
Кішу з факультету європейського 
права та правознавства й Ладисла-
ву Помпелю з ФСНу. Секретарем 
обрали студента філфаку Андрія 
Мигаля, а прес-секретарем — Єв-
гена Оборевича з економічного під-
розділу.

На конференції затвердили 
кандидатів у члени вченої ради 
й трудового колективу ДВНЗ 
«УжНУ», а також розглянули деякі 
інші поточні питання. Залишаєть-
ся побажати новообраній раді та 
її керівникові плідної роботи, щоб 
було побільше виконаних добрих 
справ.

Марія ТУРЯНИЦЯ, 
студентка відділення журналістики.
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Красуні біологічного факультету

На ФСНі — свої вродливі дівчата

Найчарівніші студентки географічного з найкращим деканом, 
професором Степаном ПОПОМ
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«ФІФи»: гарні й знають іноземні мови

Величні юридичні...
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 — Я був учора в театрі 
й ніяк не можу зрозуміти, що 
грали: драму чи трагедію?

— А чим скінчилася вистава?
— Одруженням. 
— Тоді це була трагедія.

***
На іспиті викладач і студент.
В.: — Добрий день! Як 

здоров’я? 
С.: — Спасибі, гарно.
В.: — Сідайте.
С.: — Дякую, я постою.
В.: — Беріть білет.
С.: — Спасибі, у мене свій.

***
— Як там, пане викладач, 

мій онучок в університеті?
— Та нічого. Тільки вчора 

відпросився на Ваш похорон.
***

— Якби Ви тільки знали, які 
важкі питання мені ставили, — 
сказав аспірант після захисту 
дисертації. 

— І на всі відповіли?
— За винятком одного — 

яке практичне значення має 
моя дисертація.

«Ïîãëÿäó» â ¹ 9 (166) 
âèçíàíî: 

 «Хочеться просто МИРУ» 
студентки 5 курсу заочної форми 

навчання відділення 
журналістики 

Діани СИЛИМОНКИ.
Â³òàºìî àâòîрку!

 З ОСІННЬОГО

 СМАКИ

СтуDоба

Він швидкими кроками 
наближався до 

письмового стола: поспішав 
на допомогу в написанні 
матеріалу. Ефектна поява 
комахи біля моєї правої руки 
не викликала ефективної 
реакції на так званого 
«непроханого гостя».

Відлюдник, соціопат, трохи его-
центричний (особливо тоді, коли в 
животі пусто, а на столі їжею густо), 
невидимець гостює в нас уже не 
перший день. Так, він набридливий, 
інколи навіть кичиться зухвалістю, 
але йому всі гріховні справи можна 
вибачити — він же тарган зі своїми 
життєвими принципами!	

Гоша не належить до так зва-
них роду «тарганолапих», виду 
«голодних, нещасних». Він особ
ливий — такий собі «білоляп усю-
дисущий». Немає щілин, поличок 
у шафі, куточків великої технічної 
архітектури чайника, де б його лапи 
не пролізали. Гоша — екстримал: 
може дістатися до «забороненого 
плоду» — гуртожитка. А саме — 
енергообігрівача. Головне тут — не 
«спалитися» в прямому й перенос-
ному значеннях цього слова.

Гоша йде життям зі своєю фі-
лософією: Сократ йому в кумири 

не годиться. Чому? Наприклад, 
для цього домашнього улюбленця 
«благом є їжа, а злом — люди». 
Вислів «я знаю лише те, що нічого 
не знаю» жодної ваги для таргана 
не має. У нього своя аналогія: «Я 
знаю лише те, що борної кислоти 
треба остерігатися». 

Життя чи швидкоплинність 
часу? Над таким питанням за-
мислюється кожна людина, і не 
тільки вона… Гошу теж турбує це, 
особливо тоді, коли його життю 
загрожують капці. І якщо вони, мов 
скажені собаки, кидаються зверху, 
то обійтися легкими травмами тут 
означає пощастило. Значить, у 
сорочці народився!

Від сусідів таргани, як кочові 
племена, перебігають великими 
компаніями, міняючи за день 
навіть декілька приміщень. Із 
цим потрібно змиритися, бо та-
ких домашніх улюбленців важко 
уникнути, навіть якщо кімната зна-
ходиться далеко від кухні.

…Уявний світ Гоші відтворює 
значна кількість різноманітних 
барв, тому він упевнено рухається 
до зошита. Ручка, обкладинка й, 
нарешті, чистий листочок — кінце-
вий пункт призначення. 

Яна ТЕГЗА, 
студентка відділення журналістики.

 УСЕ МОЖЕ БУТИ

 Пригоди та філософія таргана Гоші

100 студентів УжНУ на 
запитання: «Якій музиці 

віддаєте перевагу?» 
відповіли:

— популярних закордонних 
виконавців — 48%;

— більшою мірою українській 
музиці («Океан Ельзи», «СКАЙ», 
«Скрябін» тощо) — 28 відсотків;

російським попсі, репу й шан-
сону — 19%;

— класиці та опері — 5 від-
сотків.

Воднораз студентам завжди 

було цікаво: а яку ж музику слуха-
ють їхні викладачі. Отже…

Наставникам філологічного 
факультету подобається чи не 
все. Головне — аби якісне. Це 
може бути як і опера, так і фольк
лорні твори чи рок. Серед наших 
викладачів є й такі, хто полюбляє 
слухати не лише народні укра-
їнські, а й, приміром, вірменські, 
грузинські композиції (і навіть досі 
пам’ятають слова й наспівують 
їх!), а також англійських і німець-
ких виконавців, включно, наприк
лад, із гуртами «Rammstein», 

«Scorpions», «Metallica» тощо. 
Представники факультету 

суспільних наук кажуть, що «Оке-
ан Ельзи»  — перше діло! Зокрема 
дивилися 4-годинний концерт 
Вакарчука по телевізору й були 
в захопленні. Також стежать за 
«Х-фактором». Та й загалом му-
зику дуже люблять! Скажімо, від-
почивають під класичні й ліричні 
твори, часто використовують їх у 
тренінгах та при арт-терапіях! А 
ще в один голос заявили: росій-
ської музики не слухають, а після 
відомих подій у рідній державі 
підтримують тільки все україн-
ське! Кажуть, що  саме вітчизняна 
музика додає крила патріотизму.

 На факультеті іноземної фі-
лології молоді викладачі віддають 
перевагу музиці 1980 — 1990 років 
та сучасній, а ось наставники се-
реднього віку полюбляють гурти 

А що ж ми слухаємо? 

Ранок так по-осінньому 
дихає в потилицю 

морозцем передзимових 
днів і сумом відлітаючих 
лелек. 

Важко відклеюватися від по-
душки й спросоння віддаватися 
тортурам холоду. Після теплої 
ковдри це надважке випробу-
вання: і холодні краплі води на 
обличчі, і тверда зубна щітка, і 
незручний (порівняно з м’якою 
піжамою) одяг, — усе змушує про-
кинутись, хоч уже кілька хвилин і 
не спиш. Стіс конспектів і вчораш-
ні газети — у сумку. Куди ж без них 
на практичну стилістику?! Стрілки 
на годиннику пропонують десять 
хвилин на дорогу — на ранковий 
чай сьогодні немає часу.

Сонні обличчя спудеїв мляво 
реагують на дрібне моросіння 
дощу: або він нещодавно почався, 
або скоро закінчиться — дороги 
однаково мокрі. 

День найзвичайнісінький. Дві 
практичні, лекція, зібрання в прес-
клубі. Добре, коли університет за-
бирає багато сил. Це допомагає. 

Як засіб від поганих думок — не 
завжди, але як корисне проведення 
часу — саме те, що треба. Щось 
відволікає, щось заспокоює, щось 
дратує, а щось надихає. Спостеріга-
ючи за людьми, з якими вже третій 
рік бачимось день у день, розумію:  
наші пріоритети, як і колись, неод
накові. Адже геть усі різні: є інтро-
верти, екстраверти, є й інфантильні 
особи, і, чесно зізнатися, якби не 
двійка-трійка диваків, не було б 
цього, так званого колориту.

Вечори бувають доволі різно-
манітні: хтось запопадливо готу-
ється до завтрашніх семінарів, 
хтось повторює представлення 
команди перед обласним Кубком 
КВНу, хтось робить вправи на за-
няттях із фітнесу чи йоги, хтось за-
своює останні сторінки улюбленої 
книжки, а хтось загартовує нервові 
клітини переглядом чергового 
фільму жахів. Кому що до душі!

А ночі короткі. Збігають швид-
ко, не встигаєш виспатись. Урив-

часті сни до ранку здебільшого 
замітають сліди, не залишивши й 
сірого спогаду. А може щось із них 
відобразиться у форматі Djvu? Ой, 
це вже про електронні книжки. Од-
нак, як і модним гаджетам, нам теж 
потрібне перезавантаження. Від 
студентських діб воно можливе 
саме на вихідних, що короткою 
компенсацією вбігають у такі-от 
б/удні.

Юлія МЕДЮХ, 
студентка відділення журналістики.

 У перший день жовтня відзначають 
Міжнародний день музики

«ABBA», «Qveen» та «Whitney  
Houston» (кажуть, що це музика 
їхньої молодості, яка навіює спо-
гади). Загалом ці філологи музику 
слухають доволі часто: дорогою 
на роботу, а буває, що й під час 
перерв на кафедрі звучить щось 
приємне.

От стосовно математиків, 
то більш досвідчені наставники 
говорять: «Нам не  до музики. Уся 
справа у віці, бо ритм уже не той. 
Однак у життєвих подіях завжди 
присутня мелодія, тому що вона 
додає настрою». 

Отже, назване мистецтво 
слухають усі, незалежно від свого 
статусу. Адже музика була й за-
лишається  невід’ємною частиною 
людського життя, його окрасою та 
джерелом натхнення.

Віра ЛАБИЧ,
студентка відділення журналістики.                                                                      

***
Я — жайворонок, але на-

вчання робить із мене зомбі. 
***

Коли я не знаю, у якій ауди-
торії в мене пара, просто йду в 
їдальню поїсти.

***
Якщо у вашу кімнату в гур-

тожитку підселили іноземця, ска-
жіть йому, що вас звати Господар.

***
Каша в голові студента на 

іспиті чудесним чином пере-
творюється в локшину на вухах 
викладача.

***
— Жерсть. Ти уяви: мене в 

чаті «забанили» за те, що я там 
довго не з’являвся! 

— Мене в «універі» з цієї ж 
причини «забанили»...

***
— Я цю фізику не розумію! 
— Узагалі-то це хімія...

Запропонували 
Ярослава БЕНЦА,
Яна ТЕГЗА, 
студентки відділення            
журналістики.

В автобусі маршруту «С»
У вікна сонце вже пече.
Море людей. Година пік.
І тут вбігає чоловік.

Нахабний виявився тип,
Каптур до голови прилип.
За віком — років 
                       двадцять шість.
Ледь помічає збоку «міс».

І байдуже йому на жінку:
Штовхається, ступає стрімко.
Пне шию і шукає місце, 
Де вільно, щоб пошвидше  	

			       сісти.

Зупинка. Знов автобус їде.
Тип нарікає на сусіда.
Мовляв, що той його штовхнув.
Ото зухвалець вже загнув!

І тут з’явилось вільне місце.
Той лізе, хоч і надто тісно.
Аж ґудзик рве на рукаві.
Зате він сів… Хвилин на дві!

Кінцева. Далі штовханина.
Першим на вихід — 

 МОРАЛЬНЕ

Сонет-фейлетон 	                     цей мужчина.
А ввечері іду і знову
Картину бачу вже типову.

Перед вокзалом майже вар,
Де вже розкинувся базар,
На людній вулиці праворуч
Стояла вільна лава поруч.

Два друзі гучно розмовляють,
Один про ґудзика питає.
А інший швидко йде до лави
Й хизується ледь не на «браво»:

«Напевно, так тоді сідав,
Що вже аж розірвав рукав.
Проте мені й пальта не шкода,
Бо місце те таки зайняв!»

Друг переконує. Чи вдасться?!
«Нахабність, кажуть, друге 	

			    щастя.
І що, щасливий, мабуть, дуже?»
А той йому: «Та ні, мій друже.

Увага, першість — все дарма,
Бо щастя все-таки нема».
Ех, телепню, усе не так!
Бо дурень ти — візьми хоч 	

			           як!
Юлія МЕДЮХ, 
студентка відділення журналістики.

Ніщо так не розбудить, як бажання йти в туалет із самого ранку.
***
Я гуляла центром міста, приковуючи до себе погляди пере-

хожих. Популярність? Думаю, ні. Краса? Навряд. Помаранчева 
бензопила в руках? Можливо... 

***
По-моєму брехати — безглуздо! Особисто я живу за принци-

пом: «Скажи правду і... біжи швидше!»
*** 
Я на 832732763547263230 місці в списку найбагатших людей світу.

Джерело: http://netmik.ru/ua_frazu_10.

 ВЕСЕЛІ ФРАЗИ

Ф
о
то

 а
вт

о
р
ки


